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NAGYVARAD, márczius 8,

1045 voks.
[smerem a gyomai kerület népét.
Senki jobban át nem érezheti a szózat 

igéit, mint ez a nép. Neki igazán böl­
csője és sírja a haza földje, mely ápolja 
s elfedi. Egy darab élő hazai föld ott 
minden paraszt. Ott születik, ott tér vissza 
a földbe, melyet tőle örökölt ősi eszkö­
zökkel miivel tovább a fiú, az unoka.

És ez a nép a hazátlan szocziálizmus 
táborába szegődött. Abba a táborba, mely­
nek hajmeresztő rémalakjaként egy hód­
mezővásárhelyi tagja kijelentette, hogy 
meggyülölteti fiával a haza szól is, mert 
ezzel a szóval akarják nyakukon tartani 
az igát.

A gyomai kerületben az első válasz­
táskor alig néhány, másodszor 538, és 
most már 1045 szavazat esett a szo- 
cziálista jelöltre.

Tanulságos ez a számbeli haladás hat 
hónap alatt.

Egy téli idény feltétlenül rövid idő 
arra, hogy községek egyszerű paraszt 
népe megértse a társadalom-politika uj 
rendszerét, a szocziálizmust. De tökéle­
tesen elég a pár téli hónap arra, hogy 
egyedüli foglalkozása, a mezei munka 
hijján, sokszor éhezve, fázva élénken át- 
érezze a maga baját a föld népe és csak 
egy kis izgatás kell hozzá, hogy tűrhetet­
lennek tartsa.

Hiába! elégedetlen néppel, komoly 
politikát csinálni, lehetetlen. Ilyen állapot 
mellett, még az izgatás elnyomása sem 
segít.

A gyomai kerületben pedig, mivel nem 
kormánypárti volt az ellenjelölt, járta az 
izgatás egész szabadsággal.

Hiába bizonyította aztán hivatalos 
Írással az ellenzék, hogy Varkonyi ezreket 
kitevő adót fizet s módjában van azt 
minden évben egyszerre, előre kifizetni, 
a népnek mindegy volt már. Látta, hogy 
a Várkonyi emberei a fennálló rend ellen 
agitálnak, érezte saját nyomorúságát eb­
ben a rendben, hát csak oda állott, ha 
nem is értette, hogy mi hát az a szo­
cziálizmus. Együtt szavazott aztán gazda 
és zsellér.

Ez mutatja a legjobb hazai ember­
anyagnak, a faj magyar parasztságnak 
súlyosan beteg állapotát s ez adja köz- 
‘gazgatásunk kritikáját is.
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A TAVASZI IDÉNYKE MÁK MEGÉRKEZTEK!

Tavaszi divat tudósítás!

Figyelmes kiszolgálásról és szigorú olcsó árakról biztosítva, kérjük becses látogatásukat.
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Mert ha egy néptömeg átértve egy 
eszmét, azt elvvé fogadja és lelkesedik 
érte, szavaz érdekében, ha anyagi kárával 
is; ez felemelő látvány, de szomorú nézni 
egy tömeget, melyet pár kolompos fel­
izgat, aztán viszi, maga sem tudja hová 
— mint a birka nyájat.

És a közigazgatás megtűrte azt a hal­
latlan mérvű népbutitást, a mi ebben a 
kerületben folyt, hol idegen, nem ismert 
eszmét adlak be a népnek, saját napi 
nyomorúságát használva hozzá ostya 
gyanánt s szemük előtt látják azt a 130 
szocziálistát megerősödni elcsavart tbjü 
néppel 1.045 vokssá.

De ha mélyebben nézünk a dolog lé­
nyegébe látjuk, hogy a baj nem a nép lelküle- 
tében van, hiszen magam is elégszer 
üldögéltem kint a »strekken« a kubik- 
gödrök szélén, egy öreg szocziálista fő­
emberrel beszélgetve. Nem rossz indulatu 
nép az és az is bizonyos, hogy a legjobb 
közigazgatás sem elég már arra, hogy a 
hazátlan szocziálizmusnak gátat vessen.

Törvényhozásunkban van a baj.
Nálunk nem a nép leikéből nő ki a 

törvény, hanem idegen minta után ké­
szül, azután ráadják a népre, ha nem 
pászol. a népen faragnak inkább mintáz 
idegen törvényen.

így látja a nép, hogy rá nézve min­
dig idegenebb levegőben él. mely fojtja, 
sorvasztja s rnig körülötte minden jött- 
rnenl gazdul, javul, Ő pusztul s feje fe­
lől az apai ház, talpa alól a talaj kezd 
széjjel íoszlani. Minden tehernak a bun­
kóját és minden haszonnak a véknyát 
kapja a föld és népe.

Azt mondják, akié a föld, azé a 
haza. A nép egyszerű érzése tovább 
megy s vagy érzi, hogy ha elfogyott a 
föld, elfogyott a haza is és minden fáj­
dalom nélkül kivándorol oda, ahol föld­
höz juthat s ragaszkodik az uj föld­
höz, lesz annak része s ránk nézve el­
veszett.

Folyik a nemzet vére s idegen föld 
issza fel. Ami pedig itt benn reked, 
az el savósodik, kóranyaggal telik meg.

Egy csapásra segítene ezen a helyes 
telepítési politika.

Gyakran olvassuk, hogy hol itt, hol 
ott eladásra került egy nagy birtok. Ki 
törődik vele.

A gyomai kerület népe túl bőségü. 
Családonkint öt-hat gyerek rendes, de 
nyolcz gyerek egy családban szintén szo­
kott jelenség.

Eladásra került a határban egy 20 
ezer holdas birtok. Senki sem kívánta a 
birtokos kárát, de gyenge volt anyagilag 
a nép, hogy egy maszszában megvegye. 
Állami támogatást kértek hát, de nem 
kaptak, még csak formulát sem.

így aztán aki bírta, vett az olcsóbb 
részből egy-két holdat, melynek vétel­
árába lelhető pénzét belé verte s kel­
lően aztán instruálni, művelni nem bírta 
Sok gazda nyomorog e miatt, a ki föl­
det vett, sok nép érzi keserűséggel aki­
nek nem jutott.

A gyerek, mondom rengeteg, a határ 
felében oly sürü a tanya, mintha falu­
ban járna az ember, másik felében egy 
sincs. Eladó egy darab az egész és nincs 
mód rá, hogy ezé a vérbő népé legyen 
az a másik rész.

Heh sok uj tiszta tanya épülne pe­
dig ott hamar. Hány uj magyar család 
boldogulna?! Hány uj teli fészekalja ke­
letkeznék s megelégedett volna a nép!

De hát ehhez szív és ész kel­
lene, a szocziálizmushoz pedig csak iz­
gatás.

Ebből van elég, jut hát a népnek is, 
de ész és szív, haj! az olyan kevés, 
hogy annak is alig elég, a kinél akad, 
a népnek nem igen juttathat belőle.

Nem kell elitélni azt az 1045 embert, 
de szavazatukat úgy kell venni, mint 
verdiktet a fenn álló kormányzási rend­
szer elmarasztalására. r

I—y.

A zichyfalvi mandátum.
A Kúria előtt nem volt olyan nagyszabású 

peticzió-tárgyalás egy sem, mint a sichyfalvai 
választóké. Tudvalevőleg gróf Karácsonyi Je­
nőt választották a kerület képviselőjévé, az el­
lenjelöltje pedig Dániel László volt s ez kíseb- 
ségben maradván, megtámadta a választást. A 
bíróság nyolcz napon át tárgyalta az ügyet és 
hétfőn fejezte be, de a határozatot csak tegnap 
délben hirdette ki. A közbeeső napokon foly­
vást folyt a bírák tanácskozása.

Gróf Karácsonyival szemben, illetőleg nyert 
szavazatai tekintetében, megengedi a bíróság 
bizonyítani azt, hogy történl-e vesztegetés, a 
továbbiaktól tette függővé a bíróság döntését. 
A Kúria elrendelte a bizonyítást. de egyúttal 
az ellenbizony  itást is ama vádak tekintetében, 
melyeket dr. Fóliák védő emelt a kisebbségben 
maradt Dániel László ellen.

A határozat kihirdetése is zsúfolásig meg­
telt teremben történt. Jelenvoltak a megválasz-

Teljes tisztelettel
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tott képviselő védőiként: Polónyi Géza és dr. 
Fóliák Győző nagybecskereki ügyvéd, a peti- 
ezionálók képviseletében dr. Durvái Fülöp.

Mivel a bizonyítást Dániellel szemben is 
elrendelték, bizonyos, hogy legalább 100 tanú 
lese kihallgatandó. A vizsgálatot a temesvári 
királyi tábla egy bírája fogja végezni.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviseló'ház ülése.
Budapest, márcz. 7.

Vihar után.
Ma reggel a Házba lépőket ez a bir 

fogadta.
— Meg van a kiegyenlítés!
— Hogyan ?
— Kubinyi Gézának eszébe jutott, hogy ő 

nem tett esküt.
— E szerint tehát az Ítélet semmis.
Kubinyi Géza tehát jogtalanul ítélkezett a 

diósa di mandátum ügyében, jogtalanul tett , 
ellenindilványt a vizsgáló biztossal szemben a ; 
megsemmisítésre, Gabányi mandátuma még ér- . 
fényes.

A függetlenségi párt nagy tömegben jött 
el az ülésre és még reggel értekezletet tartott, 
melyben azonban a kiküldött bizottság már a , 
miniszterelnökkel való megegyezést jelenthette . 
be: megegegyeztek, hogy az uj paktummal : 
szemben a függetlenségi párt nem fogja | 
zavarni a tárgyalást és hogy a házszabályokat 
revidiálják.

Békés hangulatban kezdődött tehát az 
•lés és a karzat, mely zsúfolva volt, hasztalan 
várta a vihart.

De mégis hullámos volt ez az ülés.
Kubinyi Géza bevallotta, hogy ő nem tett 

esküt.
Gúnyos zaj keletkezett, mikor lelkiismere­

tére hivatkozott, mely pótolja az esküt és za­
jos ellenmondás, mikor azt kérte, hogy az es­
küt most tehesse le.

— Mondjon le! —- kiáltották.
Apponyi Albert gróf elnök megengedhe­

tőnek tartotta azt, de az öreg Madarász fel­
ugrott:

— Nem hallgatjuk ezt az esküt.
Most az a kérdés mi történik ? Az bizo­

nyos, bogy a bíráló bizottság megsemmisíti itt­
létét.

Az ezután valóra nézve kétféle verzió 
van. Az egyik, hogy a bíráló bizottság uj tár­
gyalást rendel el, a másik, hogy igazolja a 
mandátumot, mivel Kubinyi szavazata érvény­
telen lévén. 3 tag szavazott a megsemmisítés 
ellen, 2 tag mellette s igy az elnöknek dönteai 
nem volt alkalma. *

Az ülés előtt.

A tegnapi nagy vihar hullámai még ma 
is csapkodtak a Házban, Kilencz órakor már 
nagy élénkség volt a folyosókon, különösen a 
Kossuth-pártiak voltak már nagy számban 
jelen.

— Mozgás az élet, kiáltott fiatalos hév­
vel az öreg Madarász bácsi, a ki ugyancsak 

' izgatta párthiveit.

Pártközi értekezlet.

Egy negyed tiz órakor |az első emeleten 
lévő elnöki szobában tanácskozásra gyűltek 
egybe gróf Apponyi Albert, a ház elnöke, 
Széli Kálmán, Wlassies Gyula, Plósz Sándor, 
és Horánszky Nándor miniszterek, gróf An- 
drássy Gyula, Münnich Aurél, Kossuth Fe­
rencz és Barabás Béla, később Kubinyi Gé­
zát is bevonták a tanácskozásba. Az értekez­
let 10 órakor ért véget.

Elsőnek Wlassics Gyula jött ki a terem­
ből és újságolta, hogy megtalálták az ügy meg­
oldását. Ugyanis kisült, hogy Kubinyi Géza, 
mint a bíráló bizottság tagja, annak idején 
nem telte le az esküt és igy az ő szavazata 
semmis, tehát az ítélet se jogérvényes.

Knbinyi esküje.
Az értekezlet után mindenki Kubinyi Gézát 

vette körül a folyosón és nagy figyelemmel 
hallgatták fejtegetéseit. Azt. mondta, hogy mi­
kor tegnap este a »Magyar Nemzetiben azt 
olvasta, hogy ő felesküdött bizottsági tag, ak­
kor eszébe jutott, hogy Ö nem esküdött fel 
egyáltalában. Az ő véleménye az, hogy a leg- 
czélszerübb volna az ügyet uj bizottság elé 
utasítani. Barabás Béla ezzel szemben azt 
vitatta, hogy czélszerübb volna a szavazatokat 
újra megszámlálni.

— Ez nem fog változtatni a dolgon, vá­
gott vissza Kubinyi, mert én ismét, úgy fogok 
szavazni, ahogyan szavaztam — a megsemmi- 
silés mellett.

— Eo Madarász József, országgyűlési kép­
viselő ellenzem ezt az esküt!

Ismét feltört a tűz. Lángolni kezdett a 
balvidék.

Széli Kálmán most átment a független­
ségi oldalra és beszélt Kossuth Ferenczczel. 
Kossuth Ferencz erre közölte a párttal a mi­
niszterelnök megnyugtató szavait és csillapította 
a pártot.

Szólt Szederkényi Nándor és Kossuth Fe­
rencz és mind a ketten bebizonyították, hogy 
nemcsak Knbinyi Géza követelt el mulasztást 
hanem még nagyobb mulasztás terheli Mün- 
nich Aurélt, a bíráló bizottság elnökét, a 
kit a házszabályok arra köteleznek, hogy szó­
lítsa föl esküre a bizottság tagjait és ezt el­
mulasztotta.

Münnich védekezett, de nagyon siralma­
san esett meg.

Az ellenzék ezt kiáltotta:
— Vonja le a konzekvencziákal a bi­

zottság.
— Nekem is az a nézetem! — felelt Ku­

binyi
— Várják meg, mit tesz a bizottsági — 

mondotta Mtlnnich.
Azután Barta Ödön beszélt a független­

ségi párt megbízásából. Nagyon ügyesen pole­
mizált azzal a félhivatalos lappal, mely a 
tegnapi eseményekért a fü getlenségi pártot 
okolta.

— Ellenkezőleg, azok okozták a botrányt, 
akik ily botrányosan Ítélkeztek.

Kimutatta, hogy Knbinyi nem egy, de tiz 
szempontból sem volt jogosult a birói tisztet 
viselni, aztán követelte a házszabályoknak 
a bíráló bizottságokra vonatkozó revízióját.

Barla Ödön beszédét nagy tetszéssel fo­
gadta az ellenzék. Széli miniszterelnök pedig 
kijelentette, hogy a házszabályok revízióját ő 

; is óhajtja és ezért javaslatot fog benyújtani.
Ezután Kubinyi Géza mosakodott.
Beszéde alatt lépett a terembe az elkésett 

Rakovszky, megállt a középen és látván, hogy 
itt már beszélnek, sőt Kubinyi beszélhet, csa­
lódottan csóválta a fejét. Erre nagy derültség 
tört ki.

Az esemény tehát azzal végződött, hogy 
Kubinyi letette az esküt, de az ellenzék e ki- 

■ állással kivonult:

A „TISZÁNTÚL“ TÄRCZAJA.
Tavasz felé ■ • .

Irta: Beér.

Barang Oszkár, a fiatal festő egyedül volt. 
Alig néhány órája, hogy hosszú ideig tartott 
külföldi útjáról haza érkezett s most úgy érzi, 
mintha valamit elvesztett volna a leikéből, 
valamit, a mi olyan kedves volt neki s a mit 
talán sohasem fog többé megtalálni . . .

Olt állt a nyitott ablaknál. Tekintete ott 
révedezett a villa körül elterülő kicsiny kert 
apró fái. bokrai között. Marczius volt s a leve­
gőben mintha valami tavaszias hangulat úszott 
volna, a mi ragadja magával a lelket ismeret­
len országokba, bűvös-bájos álmok világába.

Nap sütött s a sugarak ott tánczoltak a 
férfi körül, mintha csak előhírnökei lettek 
volna a tavasznak, a bimbónyitásnak, virág- 
fakadásnak.

P. d g tél volt még. Itt-ott még messze 
elfehérlett egy-egy Összehordott hórakás, — mit 
még nem tudott elolvasztani a napsugár. Tar, 
kopasz volt még minden, csak itt-ott virított 
e)g egy-egy zöldelő foltocska, néhány fűszál; 
mint egy-egy hírmondója régi virágzásnak — 
rég elmúlt színes, illatos világnak.

De jói esett a szemnek igy is. Nem a 
múltat látta benne, hanem a jövő reménységét, 
a jövendő életnek, virágzásnak kedves hír­
mondóját.

Barang Oszkár is mindenben, mit látott, 
csak a tavaszt látta, csak virágfakadásnak, uj 
bimbónyitásnak hírmondóját köszöntötte.

Jól esett tán lelkének azzal áltatni magát, 
hogy nem messze van már az uj élet, a szebb, 
illatosabb, színesebb világ ? Mert a mi eddig 
volt, az csak lélekgyötrődés, nyomorúság volt. 
Legalább ő igy gondolta. Pedig fiatal volt még 
s hír, dicsőség koszoruzta már nevét. Ismert 
tehetség volt, s mindenki magasztalva emle­
gette nevét. Képeiért szinte törték magukat s 
fiatal kora daczára is már nagy vagyoni, gyűj­
tött össze.

És mégis most oly elhagyatva, oly nyo­
morainak érezte magát. Maga is érezte ezt a 
nagy levertséget, — mi szinte életuntsághoz

I hasonlított, — de nem sokat törödött vele. 
> Azt hitte, tudja mi az oka ? . . .

Külföldön volt. De nem a művészete haj­
totta oda, hanem a szive, vagy tán inkább a ! 
vére. Itt a fővárosban megismerkedett valami í 

j bolonditőan szép énekesnővel. Nagy hatással 
s volt a fiatal férfira a kaczér szép asszony ■ 
i ismeretsége. Mindig vele foglalkozott s mikor i 
t azt szer ődése a kü földre szólította, Harang 

habozás nélkül követte.
A szép asszony szívesen fogadta az ismert 

’ nevű művész udvarlását, s Barang boldognak 
\ — hitte magát. Pár hónapg tartott ez az 
i élet, — telve mámorral, gyönyörűséggel s aztán 

— vége lett. A bjosszyrén felesége lett egy 
milliomos öregedő bankárnak. S mikor Barang

emiatt felelősségre vonta, mosolyogv i válaszolt 
neki.

— Ób maga kis rövidlátó! Hát nem látja, 
hogy én jól számítottam. Férjem öreges és dús­
gazdag, én pedig fiatal, élni vágyó. Tudom, 
hogy nemsokára elfogom tékozoini férjem egész 
vagyonát, — de azt is tudom, hogy ez az öreg 
ember azt nem fogja túl élni. Én még akkor 
fiatal leszek és újra szabad. Ha a maga felesége 
lettem volna, magával is csak úgy lenne.Csak­
hogy maga akkor még szintén fiatal lenne és 
tudja Isten, — tette hozzá mosolyogva, — ma­
gát talán sajnálnám is egy kissé tönkre tenni. 
Aztán meg lehetünk mi így is jő barátok, 
s villogó szemekkel rézéit a fiatal férfi arczába, 
mit egyszerre elöntött valami lángoló pirosság-

— Isten önnel, — csak annyit mondott a 
csábitó szép asszonynak s ott hagyta. Még 
hallotta annak csengő kaczagását, de nem törő 
dőlt vele. Sietett, minél messzebbre jutni tőle 
Azonnal hazajöt. s lelkében ott vibrált valamit 
határozatlan akarat, hogy uj életet kezd. — 
tisztát, illatosat, — újat ...

Erre gondolt ott az ablaknál is, mikor 
nézte a virágtalan bokrokat, meg azt a néhány 
zöldelő fűszálat. Az az odalopódzó néhány P'J' 
kos napsugár mintha a leikébe lopta volna l,f‘ 
magát s Barang érezte, mint melegszik föl 
lassan e«é>z valója, mint, támad föl uj él t- 
kedve. Határozatlan, inkább sejtelemszerü gon­
dolatok kavaroglak agyában . .

Arra gondolt, hogy milyen hideg ez a migy-
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A Kossuth-párt értekezlete.

Az értekezlet után a Kossuth-párt az első 
árnu bizottsági teremben Kossuth Ferencz 

Ir.öklete alatt konferencziát tartott, melyen a 
tagok csaknem teljes számban jelen voltak. A 
párt hivatalos kommünikéje az értekezletről a 
vötetkezÖ’.

Kossuth Ferencz bejelentette, hogy a Ház 
elnökségével és a kormánynyal való tárgyalás 
után a pártbizottság arra a megállapodásra 
intott, hogy a bíráló bizottság Ítélete a diósad! 
választás tárgyában semmisnek tekintendő, 
minthogy Kubinyi Géza szavazó bizottsági tag 
a házszabályok szerint nem lett felesketve. E 
tényt Kubinyi Géza azonnal bejelentette a Ház 
elnökségének és a napirend előtt ma be fogja 
jelenteni a Háznak is, kérve az eskü letételét. 
Minthogy a felm> rült eset világosan kimutatta, 
hogy mily hiányosak a házszabályok a szank- 
czió szempontjából napirend előtt a Kossuth- 
párt részéről és megbízásából Barta Ödön fel 
fog szólalni és sürgetni fogja a házszabályok 
revízióját. A miniszterelnök azonnal fog vála-; 
szólni és ki fogja jelenteni, hogy a revíziót 
elvileg helyesli és gondja lesz arra, hogy az 
létre jöjjön.

A megsemmisített mandátum 
ügye.

A tisztelt elnök ur — úgymond — az ő 
felelősségét is ideállitolta a Ház elé, mint 
részest az inczidens előzményeiben. Apponyi 
elvégezte a kötelességét, mert ő neki nem kö­
telessége megesketni a bizottság tagjait. Idézi 
a házszabályok 36. §-át, a mely odamagya­
ráz, hogy az inczidens után a bírálóbizottság­
nak kell a köteles következtetést levonni az 
esetből.

Mondjon le az egész bizottság. (Helyeslés 
a szélsőbaloldalon.)

Kossuth Ferencz konstatálja Kubinyi jó­
hiszemű tévedését. Szintén a házszabályok 36. 
§-ára hivatkozik.

Horváth Gyula: Az őrnagy ur hibája. (De­
rültség. Zaj)

Kossuth Ferencz: Mondjon le a bi- 
I zoltság elnöke, vonja le ő a konzekven- 
! cziákat.

Münnich Aurél: A mikor az ötödik bíráló 
1 bizottság megalakult, csekélységemet tisztelte 

meg az elnökséggnl.
Közbekiáltások balfelöl: Különbet nem vá- 

' laszthatott. Remek Ízlése van annak a bizott- 
! Ságnak.

Münnich Aurél: A bizottság előtt, a mi- 
i dőn Ebergényi helyett Kubinyit választották 

be a tagok közé, nem tette le a hivatalos es­
küt Kubinyi Géza. Ezt férfiasán, nyíltan és 
leleplezetlenül bevallom és kérem a függet- 

í lenségi és 48-as pártot különösen és az egész 
i Hazat általánosságban, hogy méltóztassék be- 
i várni a bizottság további intézkedését.
I Barta Ödön: Kubinyi Géza tegnap részt 
i veti a bizottság tárgyalásában, sőt elltnindit- 

ványt is tett, pedig tudta, hogy nincs fel- 
' esketve.

Erre a jobboldalról néhány közbeszólás 
, hallatszik, mire Barta Ödön kijelenti, hogy 
i ő a Kossuth-párt megbízásából szólalt fel a 
i párt eljárásának védelmére.

Barta Ödön: Az ássa meg a magyar par- 
! lament árizmus sírját, hogy bizottsági tagok 
' ítélkeznek és még a házszabályokat se ol- 
‘ vassák el.
i Visszautasítja a kormányhoz közzel álló 
’ lapoknak a Kossuth-párt tegnapi eljárása fö­

lött mondott kemény kritikáját. A párt nagy 
elvekért küzd és nem engedi magát visszari- 

1 asztani az elkövetett törvénytelenséggel szem- 
r ben. (Zajos helyeslés és taps a szélsőbal- 
. oldalon.)
i Kubinyi Géza uuy látszik fontosabb te- 
I endők elvégzésére Szolnokra ment és igy 
; nem ve t részt a bizottság tegnapelőtti tár- 
. gyalásán. Tekintettel arra, hogy a bizottságban 
t az ítélkezésnél ilyen lazán jártak el, indit- 
i ványozza, hogy a házszabályok oly irányban 
( módosíttassanak, hogy hasonló sérelmes ítél­

A jegyzőkönyv hitelesítése és az elnök 
jelentései türelmeden zajban történtek meg. 
Majd nagy csendben figyellek az elnökre, hogy 
mikor hozza szóba a diósadi mandátumot! 
Végre bejelenti, hogy Kubinyi Géza napirend 
előtt kíván szólani.

— Hdijuk! Halljuk! — zugnak & szélső­
balon.

— Lelkiismereti és tisztességbe.!) köte­
lességének tartja, hogy egy sajnálatos tévedést 
jelentsen be. (Nagy zugás, gúnyos kiáltások a 
szélsőbalon.)

— Botrány, hogy ilyen dolog megtörtén­
hetett; — hangzott feléjé a szélsőbalol­
daliéi, a melynek zajos türelmetlensége közt 
arra kéri a Házat, hogy ma lehesse le 
az esküt.

Madarász József nem pártszempontból, 
hanem az igazság érdekében arra kéri a 
Házat, hogy ne adják meg az engedélyt Kubi- 
nyinak arra, hogy az esküt letehesse.

Elnök fölvilágosítja a baloldalt, hogy Ku­
binyi a felelősséget csak a maga részéről 
akarta tisztázni.

Felkiáltások a szélsőbalon: Az egész bizot- 
ságtiak a felelősségéről van itt szó, Münnich 
hibázott, mondjon le.

Most Szederkényi Nándor emelkedett fel 
szólásra.

kezések ne fordulhassanak elő. (Zajos helyes­
lés a Kossuth-párton.)

Széli Kálmán miniszterelnök: A tegnapi 
eseményről nem nyilatkozik. De mivel Barta 
egy hozzá közel álló lap czikke ellen érvelt, 
kijelenti, hogy az ellenzék felháborodásának 
olyan nyilatkozása, mely a tanácskozási rendet 
megzavarja, — igaza volt a czikknek — nem 
helyeselhető.

Rákosi Viktor: Ne adjanak rá alkalmat. 
(Zajos helyeslés a szélsőbalon.)

Szélt Kálmán: Ebergényi kinevezését pe­
dig már akkor elhatározta, mikor az V. bíráló 
bizottság még meg sem alakult.

Közbekiáltások: Mikor Tisza Kálmán meg­
bukott.

Széli Kálmán: Még a választások előtt, ezt 
szavamra mondom. Ami a házszabályok reví­
zióját illeti, ebbe is hajlandó lesz belemenni, 
de csak nagyon óvatosan kell eljárni, ne­
hogy az ítélkezés tartalma is valami csor­
bát szenvedjen.

Ezt a Barabás tegnap bejegyzett indítvá­
nyára mondja.

Kubinyi mosakodása,

Kubinyi Géza Barthának arra a megjegy­
zésére reflektál, hogy a függetlenségi part 
tegnapi fölháborodását az ő viselkedése okozta.

Kiáltások: Szolnokon korteskedett! Nt-m 
volt jelen a tárgyaláson.

Kubinyi: Q lelkiismeretesen tanulmá­
nyozta és meggyőződést merített magának az 
aratóktól.

Lukács Gyula: Nem az ön meggyőződése 
az irányadó, hanem a házszabály és a törvény.

Kubinyi azzal végzi, hogy férfiasán beis­
merte hibáját s ezzel azt hiszi — eleget 
tett kötelességének. Kubinyi ezzel leül.

Rákosi Viktor: Éljen! Szónokot számosán 
üdvözlik. (Derültség.)

Kubiuyi esküje.

Apponyi elnök a vitát berekeszti, és fel­
szólítja Kubinyit, hogy az esküt tegye le.

A függetlenségi és a néppárt, felugrik:
— Nem hallgatjuk meg! Menjünk ki!
S mialatt Kubinyi az esküt leteszi, a bal­

oldal kivonul.
Az elnök felolvastatta Madarász József in­

dítványát az idegen szavaknak a Ház nap­
lójában való kiigazítására nézve.

Ezután szünet következett, mely után több 
bizottsági tag választása következett.

A csorbái tó.
A választások után következett a csorba 

tói birtoknak megvásárlásáról szóló javaslat.

városi élet. Olyan, mintha az ember üvegház­
ban járna ezernyi színes, pompázó azaleák 
között. Szép a — szemnek egy ideig, de aztán 
hamar észrevesszük, hogy hiányzik az illat, a 
lélek, ... a szív . . . s úgy elfog a vágy oda 
ki, . . . messze . . . valahova a csobogó cser­
mely vadvirágos partjára, hepehupás rétre, — 
illatos viola virágot szedni.

Igen, ez volt az, mi Barang lelkét is magá­
val ragadta. Undor volt egyrészről, — undor 
ez iránt a léha, üre.-, léleknélküli nagyvárosi 
élet iránt, — vágyakozás hatalmas, szomjas 
vágyakozás — messze el innen, hol üde a lég, 
illatos a táj, . . . tiszta minden.

És mikor erre gondolt, akkor mindjárt 
eszébe jutott az is, hogy van valahol, messze ; 
innét, egy kicsiny falu. Kevesen élnek ott a 
kisded bogárhátu házakban és mégis mily édes 
csak gondolni is rá.

Hisz ott született, ott élte ragyogó álmok­
kal teleszőtt gyermekkorát, s aztán is még 
hányszor álmodozott olt a kertjük végén elfutó 
patak pipacscsal, szarkalábbal teleszórt partján!

— Oda megyek,. . . haza megyek, —súgta 
a férfi a napsugárnak s arcza ragyogott a gon­
dolattól, hogy újra otthonn lehet majd.

— Ott várom be a tavaszt, s boldog leszek 
én is. Nekem is nyit ott még virág, — nekem 
is dalol még ott a madár, . . . ott . . . olt a 
patak pipacsos partján, az Isten szabad ege 
alatt . . .

Boldog volt, mert boldogságot várt. Maga sem 
tudta tán még, hogy mit, — csak érezte, hogy 
megrezeg egy bur a szivében s olyan rég 
elfelejtett, sejtelmes hangokat ad . . .

Mi itha dalolnának valahol messze virág- 
fakadásról, tavaszjöttéről, . . . ibolya nyílásról, 
. . . szőkehaju. kaczagó kis lányról ...

És ment boldog reménységgel édes, sej­
telmes vágyakkal a szivében . . .

Otthonn volt hát újra. Az első útja a 
temetőé volt. Édes szülőit mint látogatni. 

Óh mily jól esett neki odatérdelni arra a 
kis földhányásra s egy pár könnyet hullatni 
arra a néhány szál virágra, mi már ott virított

Mindennemű ásvány- és gyógyvizek és az Élőpatak! víz főraktára

a síron. Tán észre sem vette a kis virágokat, 
nem is gondolt arra, vájjon ki ültette ezt ide 
már most ?

De megtudta mindjárt, mikor fölkelt s egy 
karcsú, szőke leányt látott ott maga mellett, 
ki lesütött szemekkel, összetett kézzel állt ott 
mellette. Csak két orczája ragyogott vakmi 
nem várt, nem is álmodott boldogság pírjától.

— Erzsiké, . . . szólt reszkető hangon a 
férfi ...

— Isten hozta mihozzánk, szólt a leány 
lassan. Aztán mintha magyarázatát akarná adni 
valaminek, oda mutatott a sírra.

— Én szoktam gondozni, — hisz nagyon 
szerettek ezek itt engem.

— Áldja meg az Isten érte! — mondta rá 
a férfi — s aztán megfogta , a leány kezét s 
úgy mentek kiféle egymás mellett csendesen, 
szótalannl.

Pedig mennyit szerettek volna mondani 
egymásnak. Hisz oly rég nem látták egymást. 
De hol kezdjék, mikor úgy telve a szivük? 
Végre is a leány szólalt meg.

Bihar-, Békés és Szilágyme-

Szabó István 
fSszer, bor, csemege és vadkereskedése 

Fő-ntcza (Dr. Grósz ház.)

övék részére
y Ajánlja kitűnő saját termésű körösvölgyi asztali borait bárhová a városban házhoz szállltvi 
literes üvegekben fehér asztali ó vagy uj bor literje 72 fillér, Schiller bor 72 fillér. körösvögyl ö bor li­
terje 88 fillér, akik azonban a városi fogyasztási hivatallal az adóra kiegyeztek,, litterenxen 
fillérei olcsóbban kapják. , Ä tolaftrfiSima és gyökeres Riparia. valamint kész Ojtásra előjegyzést elfogad a fenti czeg oezo-reiegdi 
szöllö telepéről szállítva.
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Hertelendy Ferencz előadó ismertette 
és elfogadásra ajánlotta a javaslatot.

Bufdth Ferencz szerint sokkal fontosabb | 
bajokat kellene orvosolni a földtnivelésügyi 
kormánynak, mint ilyen vásárlásokat tenni. A 
galicziai bevándorló zsidók zsarolásai, szipolyo­
zásai ellen kellene törvényt hozni. Az idegen I 
honosok birlokvásárlásait kellene megakadá- ; 
lyozni. Tiz húsz százaléka a birtokainknak j 
idegen kézen van. Súlyosabban kell őket meg- . 
adóztatni.

A javaslatot elfogadja.
Darányi Ignácz földmivelési miniszter [ 

szerint nagyon messze áll az idegen birtoko­
sok tekintetében hazánk a 20 százaléktól. Az 
idegen birtokosok megadóztatása benn van az 
adóreformban.

Foglalkozik a kormány a bevándorlás kér- | 
désével is, de ezt kijelenti, hogy ezzel mint ■ 
felekezeti kérdéssel nem fognak foglalkozni.

Kiáltások a néppárton: Nem beszélt I 
róla! . ‘

Darányi: De igen. Folyton a zsidókról 
beszélnek, pedig igy csak kárára lesznek a 
czélnak.

Molnár Jenő felszólalása után a javasla­
tot megszavazták.

Még két. apróbb javaslatot tárgyallak le s 
az ülést lallián elnök, ki Apponyi-'.ö\ átvette 
az elnökségei berekesztette.

A kulisszák mögül.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, márcz. 8. j

Hegedűs bukása.
A mull hétnek legkidotnborodóbb politikai 

eseménye a kereskedelmi miniszteri tárczának i 
birtokos változása volt. A nyílt színen hatna- i 
rosan oldódott meg ez a kérdés és a gyors j 
változás a publikumban meglepetést keltett. A l 
kulisszák mögött azonban régen tudták, hogy 
Hegedűs Sándor napjai megszámlálvák, mind- j 
azáltal itt is azt gondolták, hogy Hegedűs csak 
a költségvetés letárgyalása után távozik.

Ez volt Hegedűsnek is a szándéka. Az 
utolsóelőtti minisztertanácson azonban Hegedűs 
szóba hozta a kereskedelemügyi államtitkársá­
got és Cseörgő helyére Slerényi József minisz­
teri tanácsost ajánlotta. Ks ekkor az történt, 
'hogy a tanács Hegedűst leszavazta.

Hegedűs ebben bizalmatlansági nyilatkoza- \ 
tot látott a maga személye iránt, és a konzek- J 

vencziákat levonván, bejelentette Széli Kálmán­
nak, hogy a lehelő legrövidebb idő ala t tá­
vozni fog. Erre, miután Hegedűs azt is kijelen­
tette, hogy még a költségvetés letárgyalása előtt 
menni óhajt, Széli nyomban megkezdette tár­
gyalásait Horánszky Nándorral, a ki, mint a 
következmények megmutattak, a tárczát el­
vállalta.

Elmaradt előléptetések.
•í*

Magában a kereskedelmi minisztériumban 
nasy konsternácziót kellett Hegedűsnek gyors 
távozása. Egy egész sor személyi kérdés vált 
ugyanis megoldandóra. Igen sokan várták elő­
léptetésüket, amely csak azért késett, meri a 
miniszternek minden idejét a vámtarifa dolga 
vette igénybe. Nagy volt tehát a meglepetés, 
a mikor a lapok Hegedűsnek távozását jelen­
tették és még nagyobb a csalódás, a mikor azt 
is jelezték, hogy a távozó miniszter csupán két 
emberét léptette elő.

Az államtitkár csak egyelőre marad.

Hegedűs miniszterrel politikai államtitkára 
Nagy Ferencz dr. is alkotmányos szokás sze­
rint távozni készült. Horánszky kérésére azon­
ban megmaradt állásában. Ez a megmaradás 
azonban csak időhöz kötött és Nagy Ferencz 
dr. a kereskedelmi tárcza költségvetésének le­
tárgyalása után szintén távozni fog és ismét 
elfoglalja helyét a budapesti tudomány-egye­
tem katedráján. A lapok erre az államtitkár­
ságra egy egész csomó politikust hoztak kom- 
bináczióba és az aspirácziók teljes erővel in­
dultak meg, hogy azonban a sok közül ki jut 
majd révbe, azt ez idő szerint megállapítani 
nem igen lehet.

ügy mondják, hogy a legnagyobb kilátásai 
Serényi Béla grófnak volnának.

Horánszky beköszöntője.
Maga az uj miniszter, Horánszky Nándor 

pénteken tartotta meg a székfoglalóját a mi­
nisztériumban, a parlamentben ugyanezt köz­
vetlenül költségvetésének tárgyalása előtt cse- 
iekszi meg. Itt természetesen politikai vonat­
kozású lesz a. nyilatkozata, amott a miniszte­
rim. ban minden czikornya nélkül arra kérte 
tisztviselőit, hogy vele vállvetve muukálkod- 
janak.

Ugyanígy beszélt ott néhai Baross Gábor, 
aki szinten munkára serkentette embereit. Mun­
kásságot kért Horánszky, az irányt hozzá majd 
megadja ő.

* * ♦

Sajátos találkozása a véletlennek, hogy 
Horánszky Nándornak egykor való előde a volt 
nemzeti pártban, szintén részesült most kitün­
tetésben. Horánszky előtt ugyanis a nemzeti 
párt pénzügyére Lichtenstein József misk olcz 
vasnagykereskedő akkoriban országgyűlési kép- 

I viselő volt. Lichtenstein azután kimaradt a 
■ parlamentből és a pénzügyek Horánszky nya- 
I kába szakadtak. Akkortól fogva kezdődik Ho- 
; ránszky financziális szereplése, természetesen 
í teoretikus szereplése a parlamentben. Es ő a 
• magára vállalt kötelességet szakszerűen telje- 
i sitette, óriási tanulás árán. Most pedig elődjét 

is kitüntették, a magyar nemességet adomá­
nyozták neki.

** *

Az uj-kereskedelmi miniszterről, Horánszky 
í Nándorról beszél mostanában a folyosó. Mond­

ják, hogy nagyon morózus, zord ember. Meg­
kérdeztem egy volt nemzeti párti képviselőt, 
hogy igazak-e ezek a hírek.

— Hát igen, Horánszky mindig nagyon ko 
moly ember volt és a kőpviselőházban vagy a 

; klubban soha sem vetkőzte le ezt a komoly- 
i'ságát. Nem szeretett beszélni, rendkívül disz- 
! krét természetű ember. Da ha valaki fölke- 
, reste otthon, akkor megnyílt, a szive és való« 
! Sággal bőbeszédűvé váll. Szeretetreméltó volt 
; és mindenkit megnyert. A családjában rend­

kívül kedélyes. Ragaszkodik a régi patriarchalis 
hagyományokhoz, a mit az is bizonyít, hogy a 

‘ zerge-utczai kis házát, melynek telke pedig 
| nagy értékel képvisel, nem építtette föl me- 
; derű palotává. Ott érzi magát jól abban a kis 
; házban.

— Hogy van az képviselő ur, hogy Ho- 
' ránszkynak a kereskedelmi tárczát adták, ho- 
! lőtt ő inkább pénzügyi kapaczitás ? ?

— Meg fog ő felelni ennék is, ha ő vala- 
I mibe belefog, alaposan áttanulmányozza azt- 
j Mikor Bécsben a hadügyi albizottságban résxt 
í vett, ismerte annak minden csmyját-bínjá’, a 
j közös hadügy miniszter csak úgy bámult. Nem

— Azt hittük már, sohasem látjuk többé, j
— mondta valami lágyan rezgő hangon, a í
min átérzett valami elfojtott, néma szemre- ; 
hányás. -> i

— Vágytam, sóvárogtam haza, — mondta ; 
a férfi. Megundorodtam altól a nagyvilági élet- j 
tői s hazajöttem tavaszt várni, ibolyát szedni | 
uj életet kezdeni. ' j

Mint ragyogott föl e szókra a leány arcza! í 
Mint csillogott az a könnyben úszó szempár! '

— Tudom, hamar megunja ezt a mi egy- | 
hangú ételünket, — mondta a leány olyan j 
félős, bizonytalan hangon.

—- Soha! — szólt szenvedélyesen a férfi. í
— Soha! — hisz csak itt van az igazi boldog- í 
ság, az igazi élet . . . Már érzem a tavasz í 
közeledtét, — érzem, mint melegszik át szivem, , 
mint pezsdül a vérem!

— Örökké itt maradok, itt . . . itt . . . 
magával Erzsikéin együtt, ketten, igy kéz a 
kézben! . . .

A leány lassan kivonta kezét a férfiéból. 
Barang megállt. Úgy nézett a reszkető leányra 
s úgy beszélt hozzá szenvedélyes, lángoló sza­
vakkal.

— Miért húzódik el tőlem? Elfelejtett? 
Fél tőlem ? Nem szeret ? ... Oh mondja édes, 
hogy nem igy van ? Mondja, hogy szeret, — 
hogy az enyém még szive, . . . szeret úgy, 
mint szeretett, nem is olyan régen! . . .

Most már a leány is felemelte fejét. A 
tekintetét is odaszögezte a férfi szenvedélytől ’ 

csillogó szemébe s úgy beszélt hozzá határozott ’ 
s mégis olyan szomorú hangon.

— Azt kérdi, szeretem-e ? . . . Emlék- 
szik-e, . . . néhány éve már, . . . akkor is ezt 
kérdezte. És nem szóltam akkor, csak enged- ; 
tem, hogy oda vonjon magához s úgy csókolja 
mind a két orczámat ? Emlékszik ? En akkor 
megmutattam, meg is súgtam, hogy mennyire 
szeretem. És aztán . . . aztán . . . vártam, 
csak vártam bizvabiró lélekkel, — soha el 
nem múló szerelemmel szivemben. Hiába . . . 
Maga nem jött, — még éh tjeit sem adott ma­
gáról. Ei most ide toppan egyszerre elém s 
újra kérdi, szeretem-e ? . . . Jói van Oszkár, 
— nem tudok én hazudni, még csak színlelni 
se; — én szeretem csak m?y, mini akkor . . . 
régen ... De már nem bízom annyira. Óh 
nagyon megingott az én hitem . . . Adja vissza 
ezt a hitei, ezt a bizalmat s én a magáé 
leszek, egyedül csak a magaé . . . mindig . . . 
örökre! . . .

— De mit tegyek ? . . . szólt bizonytalan 
hangon a L'rfi.

— Mutassa meg, hogy nem múló szeszély, 
nem pilanatnyi láng hajtotta ide hozzám, ha­
nem szivének igaz, soha el nem múló szerelme. 
. . . Maradjon itt Oszkár, — maradjon itt 
nálunk mindig, —- hisz van, miből megélnünk, 
s meglátja, milyen boldogok leszünk. Mert csak 
itt, csak itt lehelünk boldogok! N> m ott a nagy 
városban! Óh nem ott. 0>t nagyon kevés a bol­
dogság! Nem illem én abba a fényes társa­

ságba. Maga olt nagyon hamar észrevenné, 
hogy mennyire kiválik ez a kis szabadon nőtt 
vadvirág a büszke üvegházi virágok közül. 
Hamar rámunna és — vége volna minden­
nek . . . Maradjon itt Oszkár s ha itt marad, 
akkor újra hiszek, újra élek, . . . mert tudom 
akkor, hogy szeret . . .

— Itt maradok! — mondta határozott 
hangon a férfi.

Mosolyogva, — szomorú mosolylyal szólt 
a leány,

— Ne ily hamar! Nem kívánok ily gyors 
elhatározást. Majd később mondja meg. Adok 
időt, egy hónapot. Tavaszt jött várni, — hát 
várja meg itt, s majd ha az első gyöngyvirág 
nyit, . . . majd akkor, — akkor mondja meg, 
marad e ? . . . Addig ne is szó junk róla. Talál­
kozunk mindennap. De erről ne szóljunk 
. . . hadd legyek boldog legalább addig, . . 
addig, . . . gyöngyvirágnyilásig! . . . Isten vele. 
A viszontlátásra! . . .

— — — A férfi hosszan nézett a tova­
siető leány után. És mikor az eltűnt szemei 
elől, akkor összerezzent, mint a ki álomból 
ébred, — s hangos szóval, mintha esküdni 
akarna, — kiáltotta:

— Maradok, itt maradok! . . .
■   1     —II ■ *—— —— —■■ »- I". II    — — — •—I—

Lassan indult fakadásnak a gyöngyvirág. 
Pedig nejl de leste várta a nyitását egy szőke, 
hamvds arczu leány I . . .

Harang pár napig-igazán boldog volt. Be
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maradt »lőtte rejtve? a hadügyminisztériumnak 
sernnoiféle titka.

— Mondják, hogy a vasúti jegyek dolgá­
ban. » kedvezményes jegyeket értem, ellensé­
ges álláspontot foglal el. A tisztviselők már 
elére is rettegnek.

___Ugyan kérem ezek csak afféle mesék. 
Nem ilyen apróságok foglalkoztatják őt. Ha­
nem annyi bizonyos, hogy szigorú ember 
és a minisztériumban nagy rendet fog csi­
nálni.

— Tehát második Baross lesz.
— Azt hiszem, hogy Baross kismiska volt 

hozzá képest.
— Hát a vasúti tisztviselők fizetésrende­

zése dolgában milyen véleménye van Ho- 
ránszkynek?

— Erről nem nyilatkozhatnál. Majd meg­
mondja annak idején ő maga.

Zsiga bácsi.

Makkai Zsigmond, az ákosfalvi paraszt­
képviselő a minap hazautazott a kerületbe. 
Reggel indult a gyorsvonattal és egy első 
osztályú kupéban foglalt helyet. Vele utazott 
néhány újságíró is, a kiknek panaszkodott, hogy 
a párt már másodízben tiltja őt le attól, 
hogy korteskedni menjen valamelyik kerü­
letbe.

Lám a szolnokiak is hívták, hogy jöjjön 
Kredzer Balázs segítségére, de Tóth János 
lefuja az utazását. ... A székely képviselő 
busán mondta ezt el, aztán hosszú szárú 
tajték pipáját a szájába gyömöszölve, behúzó­
dott a kupé sarkába és nagy füstfelhőket ere­
getett.

Egy újságíró, a ki vele utazott, beszédre 
bírta a szótlan Makkad.

■— Zsiga bácsi beszélt-e már a nagy urak­
kal a képviselőházban?

— Hogyne beszéltem volna.
— Aztán, hogy szólítja például Széli 

Kálmán ?
— Azt mondja: Szervusz Zsiga bácsi.
— Hát maga vissza tegezi-e őtet?
— Nem én. Nem tegezem. Kegyelmes ur­

nák szólítom. A minap is megszólított. No 
Zsiga bácsi, látom a székely képviselőn 
mégis csak fog az elnök pirongatása, korán 
anaaaiiiaiaasiii>aaaas

mikor a pár napból hét, sőt kettő is lett, kezdte 
magát nem jól érezei. Pedig mindennap együtt 
volt Erzsikéjével ... És mégis. Valami hiány­
zott neki, valami, a mit nem tudott megtalálni.

Félt tán bevallani magának, hogy unatko­
zik már. Pedig úgy volt. Csak ő maga nem 
tudta. De aztán rájött ő maga is, — sőt 
még többet is megtudott. Pedig nem sok tör­
tént, csak annyi, hogy az egyik lapban azt 
olvasta, hogy ezt, meg ezt a hires énekes­
nőt váratlanul nagy csapás érte. Meghalt 
a férje.

Hogy fellángolt a férfi vére, mikor ezt el­
olvasta. Elfelejtett mindent, — tavasz ébre­
dését, — gyöngyvirág nyílását, szőke leány 
hűséges szerelmét.

Ment, futott vissza abba a nagyvárosba, 
mint füt a vacsoravesztő is a gyertya láng­
jába ...

... Es mikor az első gyöngyvirág ki­
dugta fehér fejecskéjét, — annak a szőke 
leánynak már nem volt, — a kinek le­
lépje . . .

De hát igy van ez azokkal a kik ott 
élnek a nagy város fojtó, mámoritó levegőjé­
ben. A vérük uralkodik rajtuk, az a rossz, 
romlott vér, . . . mely megszokta a mámort, 
a zaJt, a káprázatot s csak azt tartja igaznak, 
a mi hamis; s a pocsolyában keresi az életet, 
az illatot, ... a mit pedig máshol olyan köny- 
nyen megtalálhatott volna . . .

itt vagy már a Házban. Kegyelmes uram — 
mondok — én eddig is itt voltam mindig tiz 
óra előtt e kicsivel.

— HátApponyival beszélt-e már?
— Beszéltem. Azt mondta: Zsiga bácsi, 

én is olyan erdélyi féle ember volnék I
— Miért mondta ezt?
— Nem tudom én, csak mondta. Még azt

is mondta: No Zsiga bácsi, hát majd csak 
eligazítjuk mink a székely dolgát.

— Ki a legszívesebb a miniszterek 
közül ?i

— Hegedűs, meg a Fejérváry. Azok min­
dig paroláznak velem.

— Micsoda? Fejérváry is?
— A bizony. Ha meglát, mindjárt kezet 

fog. A múltkor — folytatta Makkai bácsi sze­
mét hunyorgatva — a hogy meglát, oda gyütt 
hozzám, megfenyegetett: »Hát öreg, lumpoltunk 
az éjjel, mi?« — Nem tudtam elgondolni, hon- ' 
nan tudja, hogy lumpoltam. De aztán eszembe 
jutott, hogy igaz bizony, ő is ott szokott lum- 
polni, bizonyosan elmondták neki.

— Hát a néppártból kiket ismer?
— Sokat. Hogy a múltkor Rakovszkynak 

nagyon helyöseltem a beszédje alatt, oda gyütt ! 
hozzám és azt mondta: >Jó van Zsiga bácsi, ; 
csak segítsen nekem, majd én is segítek, ha ■ 
maga beszél.«

— Hát még kiket ismer?
— Hát ismerem a Szapáry Lászlót is, ■
— Honnan ismeri ?
— Egyszer utaztam hazafelé Erdélybe. Én ' 

a második osztályon mentem, ő meg a Bethlen | 
István gróffal az első osztályon. Átüzentek, hogy i 
menjek oda hozzájuk. Nem mentem, akkor ők 
jöttek át én hozzám. »Zsiga bácsi, — mondta 
a Szapáry — nem haragszik meg, hogy leülünk 
maga mellé, ugy-e ?«• — Aztán hittak magukkal 
vadászni, de hát nem mentem.

— Hogy szólította Szapáry Lászlót?
— Sehogy.
— De hát az gróf és kegyelmes ur.
— Hát a Bethlent grófnak szólítottam, de 

őtet semminek.
— Hát odahaza hogy jár mostan Zsiga 

bácsi, syalog vagy kocsin?
— Kocsin járok. Vettem szép fedeles 

kocsit, olcsón jutottam hozzá — hunyorgatott 
Zsiga bácsi — kétszázötven forintos kocsit ide­
adtak száz forintért. Csupa böcsületből ám.

— És hogy szólítják odahaza? Nagyságos 
urnák ?

— Nem, nem engedem, csak képviselő 
urnák.

Ekközben Nagyváradra értünk, a holMakkai 
Zsigmondot egy sürgöny várta Szolnokról, hogy ; 
jöjjön vissza. És Zsiga bácsi nem sokat gon- í 
dolkozott, Tóth János úgy is messze volt, kapta 1 
magát, megebédelt a pályaudvaron és vissza- ’ 
utazott Szolnokra.

_______ —-Z-.__________ j
TÁJÉKOZTATÓ. j

í 
Márczius 11. A »Nagyváradi Gőzmozdonyu Közúti Vasut< f 

közgyűlése d. u. 8 órakor.
Márczius 13. Városi közgyűlés.
Mércztus 15. Pályázatok beadásának határideje a városi 

hivatalokra.
Márczius 19. Megyegyülés.
Márcz. 20. Városi tisztujitás. ?
Márcz. 22—26. Sorozás Nagyváradon.

j 
Márcz. 13. Kath. Szabad Liczeum böjtiestélye a fő­

gimnázium dísztermében este 6 órakor.
Márcz°16. Kath. Szabad Liczeum matinéja a fő­

gimnázium dísztermében d. e. 11 órakor.
Ápr. 6. Kath. Szabad Liczeum matinéja a főgim­

názium dísztermében d e. 11 órakor.
Apr 19. Kath. Szabad Liezeum zárönnepélye.

A Petőfi-ünnepség.
Minél inkább közeledik márczius idusa, 

annál nagyobb érdeklődés nyilvánul úgy a nagy­
váradi ifjnság, mint a nagy közönség részéről 
a községi polgári leányiskola márcz. 15-iki ün­
nepsége iránt, illetve a Torday Graíl Erzsi 
Petőfi előadása iránt, mely az előjelesből Ítélve,
valóban méltó is lesz az érdeklődésre.

A kőt polgári iskola tanító testületéi ős 
városunk néhány szép- ős jóért lelkesülő asz- 
szonya vállvetve buzgólkodik az immár küszö­
bön álló ünnepség sikerén. A belépti jegyek 
(2 koronás, I koronás, 50 filléres) kelendősége 
pedig tanúskodik ezen buzgólkodás gyümölcsöző 
voltáról és arról, hogy a hazafias és művészeti 
czélokat szólgáló ünnepség élénk pártolásra ta­
lál városunkban, sőt még a vidéken is, mert 
onnan is naponta érkeznek előjegyzések.

A szavaló művésznő 14-én, az esti gyors­
vonattal érkezik Nagyváradra. A vasúti pálya­
háznál egy több tagból álló rendező bizottság 
fogadja.

Márczius 15-én a polgári leányiskola nem- 
zeliszin jelvényekkel díszített növendékserege 
saját lobogója alatt vonul a kereskedelmi csar­
nok dísztermébe, hol az intézeti s Beleznay 
Antal kitűnő vezetése alatt álló dalkör közre­
működésével tartja meg d. e. fél 11 órakor 
Petőfi előadását Torday Grail Erzsi.

Az előidás műsora a következő:
1. Hymnus. Énekli a dalkör.
2. Petőfi Sándor költeményeiben. Élete. Jel- '

leme. Költészete. Leírások. Genreképek. 
Előadja Torday Grail Erzsi.

3. Petőfi-dalok:
A toronyban delet harangoznak . . . 
Fürdik a holdvilág . . .
Rég elhúzták az esteli haragot . . .
Zöld leveles fehér . . .
Előadja a dalkör.

4. Torday Grail Erzsi szavalata: 
Dalok.
Gyermekversek.
Szerelmi költemények.
Hazafias költemények.

5. »Talpra magyar« zenéjét szerezte Belee- 
nay Antal.
Járjatok be minden földet . . . Előadja a 
dalkör.

6. Petőfi sejtelmei. Szavalja Torday Grail
Erzsi.

7. Szózat.
A Petőfi ünnepségre külön meghívókat 

nem bocsátottak ki. Ilyen hazafias és jóté­
kony czélu ünnepség bizonyára a nélkül is 
nagy közönséget fog vonzani. Kívánatos is, 
főleg a váradi ifjúságnak minél tömegesebb 
részvétele, azé az ifjúságé, a kit lelkesíteni 
olyan örömmel jön ide Torday Grail Erzsi.

ÚJDONSÁGOK.

S ó h a j.
Gyönyörű szép rózsa virít a kertben 
Mitsem ér ha illata rám nem lebben. 
Álugornám a kerítést: hiába!
Ott a kertész: nem enged a bokrába.

Óh szép rózsa miért nem vagy te vadvirág ? 
Látod: akkor nem vigyázna senki rád! 
Hajlékomba vinnélek, s az ablakot 
Becsuknám, hogy csak én ezijjam illatod.

Öszszel pedig mikor jőnek fagy, szelek, 
Ha hervadnál, én is elmúlnék veled, 
Selymes szirmod lenne puha szemfedőm, 
Mily édes vón’ veled künn a temetőn.

B. K.
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*A Katholik«» Szabad Liczeum e héten 
csütörtökön tartja utolsó böjti estólyjSt. Ez al­
kalommal a nagy várad! kápt'alanegyik közsze­
retetnek és köztiszteletnek Örvendő tagja, Gróct 
Béla fog előadást tartani »Társadalmi tevékeny­
ség és mug jár géniusz« czimmel. Ez az elő­
adás, Grócz Béla szokott kellemes modorában, 
tárgyalni fogja a magyar társadalom sebeit 
• sebek gyógszereit és azokat a hibáinkat, me­
lyek a gyógyszerek alkalmazását gátolják. A 
kiválóan érdekesnek ígérkező felolvasás iránt 
városszerte előre is nagy az érdeklődés. — 
A felolvasást megelőzőleg Makkay József fog 
egy tenor-áriái énekelni, utána pedig egy pom­
pás zene-trió következik, a melyei zongorán 
Tutsék Ferenczné, gordonkán Szmazsenka 
Ernő, hegedűn Tutsék Ferenc» adnak elő. A 
böjti estély a főgimnázium dísztermében tar- 
tatik meg s csülörtökön este 6 órakor kezdő­
dik. — Ugyancsak a Katholikus Szaba 1 Li­
czeum mához egy hétre is készül egy érdekes 
matinéra. Ezt a matinéi egészen ki fogja töl­
teni dr. Szemethy Géza előadása az egyházi 
zene fejlődéséről; az előadáshoz szükséges zene­
mutatványokat 80 tagból álló nagy énekkar 
fogja énekelni. Ez az énekkar ma tartja fő­
próbáját.

♦ Jóváhagyott alapszabályok. A ni. kir. 
belügyminisztérium a Vaskói közművelődési 
egyesület alapszabályait jóváhagyta s a be­
mutatási záradékkal ellátta.

♦ KitöBtetet. zárdafőnöknő, ö császári 
és apostoli királyi Felsége Keiser Anna Agnet

* irgalmas nővér és a pinkafői »Jézus szent, 
szivéhez« czimzett zárda kórháza főnöznőjé- 
wek, a betegápolás terén szerzett nagy ér­
demei elismeréséül, az Erzsébel-érmel adomá­
nyozta.

♦ A tiszujitás és a függetlenségiek. A 
függetlenségi érzelmű városatyák tegnap este 
gyűlést tartottak a városi tisztujitás ügyében. 
Szakoly Tamás, mint a kiküldött bizottság 
elnöke bejelentette az értekezletnek azt a már 
ismert körülményt, hogy a polgármesterségre 
külső ember nem pályázik s igy a két tanács­
beli: Ilimler Károly főjegyző és Komlóssy Jó­
zsef gazdasági tanácsos közül keil választani. 
Az értekezlet — miután előbbi megáliapodása 
érteimében a polgármester-választást nem te­
kinti pár kérdésnek s miután továbbá a két 
pályázó közül egyik sem tartozik a párthoz,-— 
vita nélkül egyhangúlag nyílt kérdésnek mondta 
ki a választást. A többi állásokra való jelölés 
ügyében majd a pályázati határidő lejária mán 
újabb értekezletet fognak tartani.

♦ Jótékonyság. A Gazdasági és Iparbank 
nagyváradi részvénytársaság műit évi nyeresé­
géből 655 koronát szavazott meg jótékony czé- 
lokra, mely összegből a Gyermekbarát egylet- 
>i k. a Koldusápoló intézetnek, az Elagott ipa­
rosok menházának, a Népkonyhának, a Bihar- 
mi-gyei nőegyletnek, a Protestáns jótékony egy­
letnek, az Izraelita nőegyfofnek, a Református 
leányinternátusnak, a Régészeti egyletnek, a 
Biharmegyei jegyzők nyugdíj alapjának, a Köz­
ségi tanítók segélyegyletének, a Népnevelési 
egyesületnek, a Női kereskedelmi tanfolyamnak 
40—40 koronát; a Kereskedelmi iskola segítő 
egyesületének, a Kiskereskedők segélyalapjának, 
a Szigligeti társaságnak 25—25 korönát, a Nép­
könyvtárnak, a Tűzoltó egyletnek és a Szépí­
tés! egyletnek 20—20 koronát adott.

♦ Ajánlat a jéggyárra. A város tudva­
levőleg elhatározta, hogy a vágóhídon egy jég­
készítő telepet állít fel, hogy a különböző 
városi intézetekben szükséges jégmennyisé­
get. házilag előállítsa. Tegnap a • Danubius* 
czég beadványt intézett a városhoz, melyben 
a jégtelep felállítására ajánlkozik és kéri a 
eltételek közlését.

1

* Temetés. Ma délután helyezték örök 
nyugalomra Mahel Ferencznek hült tetemeit. 
A részvét a gyászoló család iránt impozáns 
módon nyert kifejezést. A koporsót elborította 
a családtagok és ismerősök koszorúja, mig a 
halottas ház udvarát és magát az utczát a 
résztvevők nagy tömege, kik között városunk 
előkelő polgárságát láttuk. A temetési szertar­
tást Dénes János ez. kanonok végezte segéd­
letül.

* A hétről.
Széli Kálmán nem sokat törődik vele, hogy 

a ezukor ára alább száll. Hála Vészi Józsefnek, 
ő úgyis elég olcsón jut mindenféle édességhez.

♦
— Tisza István és Rakovszky összekaptak. 

Az összekapás után követkesett az összecsapás. 
De ugylátszik, a szavuk élesebb volt mind a kard­
juk. Az sebzett, ez békilett,

♦
— A Kalendárium szerint még csak két- 

három hét múlva lesz vége a böjtnek. De Ho­
ránszky Nándor nagyböjtje már véget ért.

*
— Az üléseket meghosszabbítják. Illő, hogy 

már valamit meghosszabbítsanak. Hiszen az orszá­
got úgyis állandóan megrövidítik.

♦
— Tisza Lajos gróf jól lerakta az uj or­

szágház alapjait. Bár a listák hatalmának alap­
jait is oly jól lerakták volna, — gondolja magá­
ban Pista gróf.

*

Széli Kálmán miniszterelnök a Szent István- 
rend nagy keresztjét kapta Ezt a keresztet bi­
zonyára szives megadással fogja viselni ő exce- 
leneziája.

*

— A magyar helységnevek sehogy se tetsze­
nek az osztrák sógoroknak. — Egyedül Körmöcz- 
bányával vannak kibékülve.

*
Sóhaj.
Jogász: Bár az én tárczámat is olyan köny- 

nyü volna megtölteni, mint Széli Kálmánnak a ke­
reskedelmit, amikor megüresedik!

(Kakas Márton.)

* Vá,. oiiyi Vilmos Nagyváradon. A teréz­
városi demokrata képviselőt tudvalevőleg a 
kereskedő ifjak köre meghívta Nagyváradra, 
hogy itt tartson felolvasást. Vázsonyi a meg­
hívást elfogadta s most értesítette az ifjakat, 
hogy felolvasását f. hó 20-án fogja megtartani a 
kereskedő ifjak körének helyiségében.

* Tönkr jutott, Zola. Brandes György, a 
ki most Pánsban időzik, a franezía irodalmi 
viszonyokról és franczia Írókról tárcz^leve- 
leket ír egy norvég újságba. Az utolsó tár­
csájában kiválóan érdekes és sokban meg­
lepő dolgokat mond el Zola Emilről. Zola 
— írja Brandes — nem a harcz, nem a küz­
delem embere többé. A ki hosszabb idő el­
telte után most először látja viszont, okvetle­
nül megindultság fogja el. mikor megpillantja. 
Pedig inkább azt lehetne mondani, hogy — 
megszépüli; már a mennyiben a szenvedés 
meg tudja szépíteni az emb.rt. Nem oly 
testes többé: a mozdulatai lassúak, de nem 
nehézkesek. Az arczktfejezése sokkal szeli- 
debb, megnyerőid), mint régebben volt, a vo­
násai megenyhültek, a tekintete, bár most is 
energikus, de egyúttal jóságos is. A szenvedé­
sek, a melyeket az utóbbi esztendőkbe ki 
kellett állania, látható nyomokat hagytak 
rajta: a sok keserűség nagyon megviselte. 
A mi történt, nem vénáét te meg, de megtörte. 
Valósággal a vértanúja lett a Dreyfus ügynek, 
a melynek vezéréül szegődött Meg kellett ér­
nie, hogy a tömeg darabokra akarta szaggatni, 
houy megkérdették és neki bujkálni kellett 
Paris népe elől. Most már szab dón mutogat­
hatja magát, de az affér megviselte testét, 
lelkét, anyagilag pedig a tönk szélére juttatta 
A könyvei tizedrászoyit. se jövedelmeznek most, 
mint annak előtte, nincs egy nagyobb lap 

sem, a mely tőle regényt vagy tárczát kérne 
és igy kénytelen jóformán ingyen odaadni a 
dolgait az Aurore-nak, a m dy maga is csak 
keservesen tengődik.

* Tűz a Telekbutczán. Tegnap délben 
Beczkay Lajos teleki-utezai házánák a teteje 
kigyuladt A szomszéd zárda épület kéményét 
reggel égették ki a tűzoltók, de úgy látszik 
egy-két szikra maradt még benne, mely on­
nét Beczkay házának tetejére pattant s azt 
meg is gyújtotta. A házbeliek és szomszédok 
eloltották a tüzet, mire a tűzoltók megérkez­
tek. A kár nem nagy, az épület különben biz­
tosítva volt.

* Sipulusz koszorúja. Sipulusz a napok­
ban meglátogatta Szegedet. A szegediek előadták 
egyik darabját, előadás előtt pedig Rákosi fel­
olvasást tartott, melyen többek közt a következő­
ket beszélte el az ő egyik koszorújáról:

Egy vidéki városban megtörtént, hogy éppen 
halottak napja előtt adták egy darabomat s a di­
rektor följött Pestre s megesküdött, hogy mind a 
hét gyermekével megöli magát, ha le nem megyek. 
Közel lévén a város Budapesthez, lementem. Az 
első, a mi kiderült, az volt, hogy a direktornak 
egy szál gyermeke sincs. De jobb volt az, hogy a 
színpadon egy különös fekete koszorút nyújtottak 
át. Gondoltam, hogy éjjel minden koszorú fekete s 
megnyugodtam, de másnap, mikor elutaztam s 
persze a koszorút el akartam vinni, a direktor sá­
padtan félrehiv:

— Ön elakarja vinni a koszorút?
— Persze.
— Ne tegye uram, mert végem van.
— Miért?'
— A koszorú ne«s az enyém.
— Persze, hogy nem az öné, hanem az 

enyém.
— Nem, uram. A koszorú Katona Józsefé. Az 

ifjúság halottak napján leteszi a Bánk-bán szerkő­
jének sírjára. Ölőle kaptam kölcsön.

Persze, hogy ilyen körülmények közt vissza 
kellett adnom.

* Agyonlőtt községi orvos. Egerhegy 
községben lelőtték Grál Dezső községi orvosi. 
A véres eset részletei a következők: Vucsdk 
Fábián odavaló lakos felesége és gyermeke 
betegen feküdt. Grál községi orvos gyógykezelte 
őket. Az orvos, a k’t mindenki lelkiismeretes 
és szorgalmas embernek ismert, mindent el­
követett, hogy a súlyos betegen fekvő assz nyt 
és gyermekét megmentse, de az asszony szer­
dán reggel, a gyermek pedig másnap hajnal­
ban mégis meghall. A férj e miatt úgy elkese­
redett, hogy másnap reggel, a mikor az orvos 
megjelent, hogy a halotti bizonyítványt meg­
írja, dr. Grált megsértett *. Az orvos összeszidta 
Vucsákol és távozni akart. Alig lépett azonban 
ki az udvarra, Vucsák lekapta a falról töltött 
fegyverét, rálőtt a kifelé haladó orvosra, a kit 
a golyó fején és hátán talált. Az orvos rövid 
vonaglás után még ott az udvarban meghalt, 
A cseudőrség a gyilkost letartóztatta. Grált 
fiatal felesége és két kis gyermeke gyászolja.

x Pártos Arnold czég Nagyvárad, Bémer- 
tér czipő kalap és úri divat űzí-tében minden 
e szakmába vágó czikkeket legolcsóbban vá­
sárolhat a t. vevő közönség. — Báli czipők és 
Báli divatáruk nagy választékban. 45.

IRODALOM.
A Magyar Könyvtár most megjelent 

februári sorozata újabb érd* kés füzetekkel gya­
rapította e Radó Antal szerkesztette kiváló 
gyűjteményes vállalatot. A 276. száma Turge- 
nyev nagyérdekü drámáját, A kegyelemkenye- 
rel közli Barabás Abel jeles fordításában. A 
nagy orosz író e kiváló alkotása, a mely Ba 
rabás fordításában pár napja került színre a 
Nemzeti Színházban nagy sikerrel, mint, ol­
vasmány talán még nagyobb hatású, mint a 
színpadon. — A 275. szám érdekes kortörlé-
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m réui Pct-Budának. Peisner Igtiácz iró- 
®.?! nők a k‘ már nagyon régen foglalkozik 
Rndanest régi történetével, s a kinek erről a 

ról már nagyobb szakmunkái is vannak, 
S a ^pek a r^' P^l-Budáról 

kimmel munkásságának legértékesebb részeit 
dh s a XVIII. századból és a XIX. század 

’A évtizedéből színes tollai festi meg Pestet 
és Budát, a két város kiterjedését, lakosságát, 
Xsadalmi, irodalmi és színházi életét. — A 
974 szám Ouidá nak, a kiváló angol írónőnek 
néhánv legújabb elbeszélését közli. A kis tol­
vaj í* e^éb elbeszélések czimmel Marosi 
Ilona kiváló fordításában. Ouida alapos isme­
rője az olasz népéletnek, s e kis füzet is szeb­
béi szebb genreképeket fest róla. — A 273. 
szám Dr. Holmes kalandjai újabb sorozatát 
tartalmazza Lándor Tivadar jeles fordításában. 
\ detektivtörténetek mesteve, Conan Doyle, 
ez újabb füzetben is elkápráztatja az olvasót 
rsgyotó fantáziájával, bonyolult meseszövésé- 
veí és éles logikájával. — A Magyar Könyvtár 
főzetei számonként 30 fillérért, valamint az 
eddig megjelent összes füzetek egyszerre is, 
készpénzért vagy részletfizetésre megrendelhe- 
tók a kiadó czégnél: a Lampel Wodianer-féle 
udv. könyvkereskedésben. Budapest, VI., An- 
drássy-ut 21.

ZENE ES MŰVÉSZÉT.
Ab Imr- nőegylet hangversenye.
Az idén kijut a hangversenyekből Nagy­

várad közönségének. De ez. a sok konczert 
csak dicséretére válik Nagyváradnak, a mely 
annyira lelkesedik a zenéért, hogy három 
hangversenyre is megtölti a Fekete Sas dísz­
termét.

Tegnap is az Izr. Nőügyiét hangversenyére 
akkora közönségre számító t a rendezőség, 
hogy az ülőhelyeket szorosan egymás mellé 
préselték s az ülőhelyre jutott publikum ebben 
a nem éppen kellemes szorongós helyzetben 
volt kénytelen végig élvezni az estét.

Az ülő helyekre kibocsátott jegyek tény­
leg mind elkeltek s így telt teremről lehet ' 
beszélni.

A hangverseny műsora igen ügyesen a 
következő pontokból volt összeállítva:

I. a) Boccherini: »Largo és Allegro« b) 
Moskovszky: »Guitarre« gordonkán előadja: Bür­
ger Zsigmond,

II. Beethoven'. Nagy ária »Fidelio« operából 
énekelte: Bey Hermin.

III. Várady Antal: »Szegény asszony me- \ 
séje« előadta: Paulay Erzsiké.

IV. Schumann: »Ábrándozás* Popper: 
»Arlepuin» »Tündértáncz* gordonkán előadta: Bür­
ger Zsigmond.

V. Goldmark: forrás* Schubert: »Tü­
relmetlenség« Mayer Helmuth: »Szeretlek« éne­
kelte: Ney Hermiu.

VI. Bér anger: »Ha volnék kis madár* sza­
valta: Paulay Erzsiké.

VII. Goldmark: »Ave Maria«, duett ének, 
gordonkakisérettel előadták: Ney Hermin és Bür­
ger Zsigmond.

Valamennyi programmpont magas színvo­
nalon állott, Bürger Zsigmond gordonka mö- 
v'szele, budapesti lapok tudósításaiból régen 
smerősünk; tegnap alkalmunk volt meggyő­
ződni, hogy a róla hallott dicséretek éppen 
mm túlzások. Ney Hermin k. a. imponáló 
szrnte túibatalmas hangjával — melynek bi- 
s'iny kicsik« volt a Sas nagyterme — szintén 
viharos tapsokat provokált. Különösen szépen 
énekelte az Ave Máriát. (Az európai egyen­
súly ki övéért Bürger Z-igmond műsoron kívül 
«ijat&zotta a Kól-Nidr> t). Ha azonban őszinték 
ak::ru'..k lenni, valljuk be, hogy az est igazi 
vonz'-reje, bájos kis virága Paulay Erzsiké 
volt. Olyan természetes kedvességgel, egyszer 
mélbusán, majd hatalmas erővel, meg olvadó 
lágysággal tud szavalni, hogy gyönyörűség hal- 
hmi. Sokban emlékeztet édes anyjara, de ter- 
niés-zet.esen mindenben fiatalosabb, bajosabb, 
üdébb. Béranger »Ha volnék kis madár* ref­
rén!) versét szavalta legszebben; ez volt a 
hangverseny fénypontja. *

Egészben pedig az Izr. nőegylet meg lehet 
H g“dve úgy az erkölcsi, mint az anyagi sikerrel.

TISÄAMTLL (57. sz)

SZÍNHÁZ.
HETI MŰSOR.

( d. u. A dada. 
P ( este Lotti ezredesei.

Hétfő: IV. (Kun) László.
Kedd: Lotti ezredesei.
Szerda: Sulamith. (Sőtér Izabella fellépte.) 
Csütörtök: Dämon (uj operett) 
Péntek: Dämon
Szombat: Arany lakodalom.

Sőtér Izabella vendégjátéka. Érde­
kes vendégszereplés lesz a Szigligeti színházban 
a jövő hét folyamán. Az Operaház és Magyar­
színház egy nagyon szép hangú énekesnője, a 
ki vendégszereplésekre a legelső külföldi szín­
házaktól kapott meghívást, Sőtér Izabella lép 
föl szerdán este »Sulamith« czimszerepében. A 
fiatal művésznőről elragatatással beszélnek, akik- í 
nek alkalmuk volt már énekművészeiében gyö­
nyörködni. A művésznő tegnap Debreczenben 
vendégszerepelt nagy sikerrel.

Lotti ezredesei. A színház nagysikerű 
operett-újdonsága, a »Lotti ezredesei« kerül 
színre kedden este is a színházban s nincs 
benne kétség, hogy a tegnapi és tegnapelő ti. 
nagy siker után a darab minden előadása 
nagy közönséget fog vonzani.

„A dämon“. Színházunknak nemsokára 
távozó derék karmestere Váradi Aladár Dämon 
czimmel egy regényes tárgyú operettet irt. A 
színes muzs káju, agy a mesét mint a zenét 
illetőleg eredeti compozitióval dicsekedő operett 
már legközelebb színre kerül. A főszerepeket 
Amon Margit, Pintér, Nyarai. Krasznay, Bérezi 
és Füredi játszák. Természetesen igen csinos és 
ötletes kupiék u élénkítik a darabot.

Előadás jótékonyczélra. A színház 
igazgatósága egy jótékonyczélu előadás rende­
zését vette tervbe. Az előadás tiszta jövedel­
mét a népkonyha nemes és jótékony intézmé­
nye kapja. Magáról aa előadásról, mely a kö- 
z 1 napokban lesz, részletesebb tájékoztatást 
nyújt legközelebb a színház vezetősége.

Folyószám 162. Idénybérlet (páros) 150.

Ma. vasárnap, 1902 márczius 9-én 

délután 3 órakor, fél helyárakkal

A dada.
brkölcsrajz 3 felvonásban.

este 7 és fél órakor, rendes helyárakkal

L 0 T TI E Z R E D E S EI.
Operett.

SZEMELVE K:

Daventrey Tóm, piskóta gyáros 
Harriet, a felesége —- ■— 
Dikson John, szabó — 
Kitty, a felesége -- _ — —

Füredi
Be: kő
Bérezi
Kacziány Viola
Dési Alfrédi Ramanajah, namlakahi rája — 

; Bibiana Lolli, nemzetközi chan- 
1 teuse exentrique színésznő — 
j Barley, tarka színpad igazgatója 
; Fox, tábornok — — —

HEIAAKAKs Nagypáholy 7 fi

Amon Margit 
Krasznay Andor 
Bognár János

■ dszinti é.s első 
emeleti páholy 6 frt Másodemeleti • l oly 4 forint. 
ZsölYe 1 frt 50 kr. Körszék 1 frt 20 kr., Támlászék 
1 frt. Erkély illés 1-sŐ sor 60 kr., közép 2-ik sor 
SO kr., Erkélyülés oldal 2-ik sor 40 kr. 11. emeleti 
zártszék SO kr. Földszinti állóhely 50 kr., Diák és 
katonajegv a földszintre 30 kr. Karzati állóhely 20 kr.

Egy szinlap 1® kr-

Kezdete 7 és fél órakor, vége 10 órakor.

Jegyek előre válthatók d. e. 10—töl 12 óráig, d. u. 
3-tól 5-ig. Esti pénztárnyitás fél 7, vasár- és ünnep­

napokon este 6 órakor.

Holnap hétfőn, márczius 10-én

IV (Kun) László.
Tragédia.

EGYESÜLETEK.

A Szt. Lásiló-egylet gyűlése.

A szent Lászlóról nevezett nagyváradi 
koldus ápoló és figyermek menedékház egyht 
f. hó 16-ik napján d. u. 5 és fél órakor saját 
helyiségében közgyűlést és azt megelőzőleg vá- 

j- lasztmányi ülést fog tartani, melyre az érde- 
> keltek tisztelettel meghivatnak. Nagyvárad, 1902. 
• év márcz. hó 8-ik napján. Az elnökség.

Választmányi ülés a legényegylet- 
. ben. A katholikus legényegylet ma, vasárnap 

d. u. 5 órakor tartja teleky-utezai helyiségében 
t rendes választmányi ülését.

NYILTTER.

Bárány Dezső 
utóda

egyedül specziálista

és vonókészitő
Saját készitményű hegedűim!

hegedű

Olasz és német hangversenyhúrok.
Mindennemű hangszerek nagy raktára 

Nagyvárad, Fö-utcza és Széchenyi-tér sarok 
(Rimanóczy-ház.)

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Egy sajat készítésű nagyon szép, masz- 

szív, faragott diszszel ellátod

barokk-stílö

jutányos áron eladó. — Ugyancsak több 
rendbeli szobabútorok olcsó árban kap-

hatók

Széles Sándor
műbútorasztalosnál,

SZÉOHÉNYI-TÉR 234—21, sz.

József 
Jolán 
Gyula | -0» REGEKY-OSARNOK.J^j

Gyógyszerész és doktor.
Irta. Bauditz Sophus. 9.

Pirulva, mintha ő maga lenne lenne szé­
gyenkező leány, kezdi' meg Johannes a gyó­
nást. Az erős her felbátorította és minden 
körülményt apróra elmondott:

— Boldogult anyám. Gjertrud — Isten 
nyugosztalja meg a mennyek szent országában 
— halálos ágyán megsértette velem, ho,-,y 
soha sem kezdek semmiféle nővel oly viszonyt, 
mely nem vezetne oltárhoz, és mikor bele­
szerettem a leányzóba, eszembe jutott anyám­
nak adott ígéretem, nehogy szemeim csalárd­
sága homályosi'sa el «szenet, hanem legyek 
nyugodt, győzzem le szenvedélyemet, mielőtt 
v ilamely fontos lépésre elhatároznám magamat. 
M-g is tartottam anyámnak tett Ígéretemet, 
mert addig, inig tisztelt Peder Iversen úrhoz
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szolgálatba léptein soha se volt dolgom növel; j 
azonban a mint már egyszer elmondám, ekkor . 
mindjárt beleszerettem Vibeke leányasszonyba. J 
Végtelenöl tetszett kecses termete és arcza, I 
tisztes és szerény beszéde és magaviseleté. * 
Mindezek daczára eszembe jutván boldogult ■ 
anyám szava és összehasonlítván a leányzó és ( 
* magam vagyoni viszonyait, szerelmemet j 
állhatatosan magamba fojtani igyekeztem. Nem j 
sikerült, azonban eddigelé még semmit sem tud j 
iránta táplált érzelmemről és ennélfogva nem J 
is tudom, mit gondolhat én rólam.

A doktor mosolygott és ujjal szép csipke­
kézelőiről lecsipkedett pár szövetszálat.

— Tisztelem és becsülöm a kegyelmed 
boldogult anyját, — mondá azután — bizonyára 
igen értelmes asszony voll, a ki gyermekét azon 
bölcseségre tanította, melyre maga tett szert 
az életben. De az se jó, ha az ember a szív 
dolgaiban túlságosan óvatos és félénk. A szere­
lem olyan, mint egy virág, mely kelyhét egy 
éj alatt nyitja meg, nincs szüksége egy hosszú 
myárra, oly szenvedély az, mely az embert egy 
pillanatban ragadja meg és nagyon tévednek 
azok, kik hiszik és tanítják, hogy az a gyö­
nyör, mely a szemekben olvasható, bűnös és 
veszedelmes. Nem, fiataloknak szívük sugalmát 
kellene követniük és abbahagyni a rideg számit- 
gatást, ez, véleményem szerint, a Teremtő 
akarata is. Menjen, fiatal barátom, kérje meg 
a szép leányzó kezét, mielőtt a jegyző még 
határozott ígéretet kapott, és majd meglátjuk, 
hogyan nyerhetjük el az apai beleegyezést.

Johannes szomorúan és hallgatagon ült. 
Azután lesütöl» szemekkel megjegyezte, hogy 
minden esetben előbb tudomást kell szerezni 
arról, vájjon a leányasszony kedveli-e; ezentúl 
minden tisztességben különböző módo >, előzé­
kenységgel és udvariassággal magára akarja 
vonni a leány figyelmét, ez alatt ki fogja tudni 
gondolatait és ha minden kívánsága szerint 
megy, szerelmet fog neki vallani.

A doktor megint kezdeti mosolyogni:
(Yége köv.)

TÁVIRATOK. '
Várossy fogadtatása. |

Székesfehérvár, márcz. 8. (Saj. tud. | 
táv.) Ma délelőtt érkezett meg Várossy ’ 
püspök, kit nagy pompával és lobogó- I 
diszszel fogadtak. Fiáik főispán meg- ; 
ható szívélyes szavakkal üdvözölte az ál- t 
lomáson, honnan a nép folytonos ovátiói ( 
közepette vonult be a residentiába. Még ’ 
a délelőtt folyamán fogadta az összes j 
küldöttségek tisztelgését. Az instelláczió : 
szokatlan pompával holnap lesz meg- , 
tartva. t

Kautió sikkasztásért. «
Budapest, márcz. 8. (Saj. tud. táv.) 

Ma délben tartóztatták leSomossy Fannyt 
és Singer Zsigmondnét, szül. Somossi 
Irmát, a Somossi orfeum tula donossait ■ 
kauczíó sikkasztásért.

Nagykövetünk olasz hadgyakorlaton.
Róma, márczius 8. A hadügyminiszter 

meghívására báró Pasetti kvirináli osztrák­
magyar nagykövet és neje, továbbá a nagy­
követség személyzete jelen volt a lovassági 
tisztek felsőbb lovagló-iskolájának mai gyakor­
latain. A hadügyminiszteren kívül a király 
szárnysegéde is megjelent a gyakorlatokon. 
Pasetti gratulált a miniszternek az iskola kiváló 
sikeréhez. (M. T. I.) ■

Henrik herczeg Amerikában. I
Westen-Point, márcz. 8 Henrik her- ’ 

czeg az itteni diszszemle-téren szemlét tartott 
hat kadétszázadon. A szemle után a herczeg 
nagyon elismerően nyilatkozott a kivonult csa­
patok magatartásáról.

New-York, márcz. 8. Henrik herczeg 
ma este ideérkezett. A hohenzollern yachton 
előfordult vörhenyeset miatt a herczeg szálló­
ban lakik. (M. T. I.)

Elfogott püspök.
Peking, márczius 8. Egy nagyobbára 

elbocsátott katonákból álló rablóbanda a 
jeszoli (?) püspököt Pekin.lől ési-áknyugatra 
150 mértföldnyire elfogta és magával hurczolta. 
A kormány egy tábornok vezetése alatt kato­
naságot küldött ki a rablók ellen.

KQZGAZDASAG
Reieh JenA TAr»*

Tőzsde jeieniése
- - A »Tiszántúl« «redet'- UriraU

Határidők.
Ruűapest, márczius 8.

Búza októberre — — • - ■— — • 7.84
Búza áprilisra — — - 8.80
Tenceri — — 6.14-
Rozs okt. — -...................................
Zab ápr. — — - — — — 6 93
Káposzta, repew, auj — — ------

Értéktőls '
Budapest, márczius 8.

Osztrák hitel — — — - — — — 625.50
Magyar hitel — - — ■— — — — 629.50
Miamvasut — — - - - - — 624 50
Rimamurányi .......... -.......................... — 416 —
Magyar jelzálog. -.......... - - — 433 —
Salgótarjáni ......... - - ......... - — —
Wagon-fcftlesftn — — ........... - —

H i vataloH ár föl yamok
a budapesti áru- és értéktőzsdén 1902 márczius 8-án.

Magyar aranyjáradék 4«/o — — — — — 120.05
Magyar koronajáradék — — — — — — 97.25
Magyar vasúti kölcsön aranyban 4,/’^» - 120 —
Magyarvasuti kölcsön ezüstben ‘J’//"-. — 10)90
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-:» > - 120.—
Maeyar flUdtehermentesitési kötvény 4 -.. 97 25
Italmérési jo« nwy váltási kötvÁnv — - 10125
HnrvWh-szl.avÓTitflldteheríjwut-'«! s'it, ...... 96.60
Magyar nyeremény-sorsjegy-köteadu - 194.—
Tisbályozásés szegedi sorsjegye« «<íic »k 158 —
Osztrák láradékpapirban — —- — — 10150
Osztrák járadék ezüstben — — — — - 101.85
Osztrák járadék aranyban 121 —
Osztrák korona járadék —..................... — — 98 90

ELE
®i

JÓZSEF
női- és mi divat, «ászon- és fehérnemű áruraktára 

Nagyvárad, (Szent László-tér). 
(Volt KUNZ-czég helyiségében).

Ajánlja dúsan berendezett újdonságait női ruha 
szövetekben, a legszebb kivitel és legfino­
mabb minőségig. Lioni selymek, Chine, egy­
színű és fekete színekben. Ponges ériási vá­
lasztékban. Díszek és teljes kellékek. :

OBERLEITNER E. és FIAI 
vászon és asztalnemű egyedüli bizományi gyári raktára.

Valódi Rumburgi, Irhoni, és Creász vásznak, 
legjobb minőségű Chiffonok

Külön gyászruha kelme-osztály teljes kellékekkel.

f

Osztrák á’lamsorsjegyek - — ...... - 155 _
Osztrák magyar bank részvény — - - _ 16äfl
Magyar hitelbankrészvény - — _ 7^
Osztrák hitelintézet részvény — — - - 69150
Párisi vista — —■ — — • — — 95.52

■ 20 frankos arany (Hapoleond’ori — — t<»o7
j Németbirodalroi márks------— — — — 117 22

London vista — — — — - ....... — 24015
30 márkás arany —• — - — — 20.44

A szerkesztésért feleing

Dr. VUCSKICS GYŰL A.

! 228—1902. számhoz,

i Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a Nagyvárad városi kir. 
járásbíróságnak 1902. évi V. 1. 224/2 számú 
végzésével Dr. Spieler Jenő ügyvéd állal kép­
viselt Friedman és Seiden felperes részére 
Hevesi Sándor utóda alperes ellen 200 kor 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2940 
kor. becsült ingóságokra a nagy várad-városi 
kir. járásbíróság fenti számú végzése folytán az 
árverés elrendeltetik, annak a felülfogl,altatónak 
követelése erejéig is, amennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek volna, alperes laká- 
sánNagyváradon Zöldfa-utcza 40. számú házban 

1 leendő megtartására határidőül 1902. évi 
márczius hó 11. napján délután 3 órája 

I tűz tik ki, mikor a birőilag lefoglalt üzleti 
áruk s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőző kielégítéshez tartanak jogot, »meny­
nyiben részükre foglalás korábban eszközölte­
tett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, elsőbbségi beje eutéseiket az. ár­
verés megkezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy 
írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését, követő 
naptól számittatik.

Kelt Nagyváradon, 1902. évi február hó 
17. napján.

Csathó Jenó.
kir. bir. végrehajtó.
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Női ruha szövetekből 
dús választék.

9

Telefon 372. szám.

Szenzácziós újítás! Vászon és fehérnemüek- 
ből nagy raktár.

Ingyen! életnagyságu fénykép! Ingyen!
Minden vevőnek, a ki 10 frt értékűt vásárol, bármely átadott fénykép után egy életnagyságu 60 cm. magas művé­

sziesen kiállított hű fényképet készít teljesen ingyen még akkor is, ha a bevásárlás apróbb részletekben történik.
Csupán díszes keretért (passe parton) önköltségemet 1 frt 50 krt számitok fel. Ezen életnagyságu ingyen fényképet 

magát sem képes a világ egy műintézete sem 10 írton alul elkészíteni.
Minden vevőnek, még a legkisebb bevásárlásnál is pénztáram egy fénykép bonni szolgáltat ki, melyen a bevásárlási ösz- 

szeg nyugtázva lesz. A midőn ezen részletekben vásárolt összeg 10 forintot tesz ki: vagy 10 forint értékűt egyszerre vásárol, az 
ingyen fényképre jogosan igényt tarthat.

Tehát önként érthető, hogy minden további 10 frt értékű vásárlás egy-egy ingyen fényképre jogosít.^3ZZ2ZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZ Életnagyságu fényképek kivitele üzletünkben láthatók. ZZL“ZZZZZZZZZZZZZZ2ZZZZZ 
Amerikai áruház, Nagyvárad, Fő-tito (Olaszt), Bazár (színház) épület.

ii Női Blousokból dús
H választék

Női ruhákat és Blousokat 
mérték után is készítünk.

Viwsr.-a

wOB 181 pi®

t'» ceoBewswuon

A midőn a n. érdemű közönségnek becses tudomására hozom, hogy

Fö-utczán, a Nyiry-házban levő

most, újonnan rendeztem be a legszebb és legjobb

bel- és Idiiföldi szövetekkel,
>;■

$

•wx'ái

ban 
felelő

Egy rég érzett hiányt óhajtván, városunk- 
pótolni, egy a mai kor igényeinek meg-

sapka- és csákó műhelyt

nem mulaszthatom el az alkalmat, hogy pártolá-
sáért köszőuetemet kf■j-'zzem; egyúttal kérve továbbra is.a szives i moua ■
Sásukat, melyet igyekezni f >aok kiérdemelni azáltal, hogy csak a l-gj'.bb
anyáéból és legújabb szabás sprint készült, ruhákkal, szolid^ Ara k mellett

get kiszolgálni.
Tisztelettel

F 38. a 11 y ít á 1 i nt, 
iét íí-szubó.

iwnaaariMci^rjnK»

PF" Fekete szövetekből a magas klérus számára állandó raktár, -w

ÍHlÉgSlS::®
ÍÍHgáíxxÍ »*< :>t. t '-j J*; 2?h: ;?x Xk Xxi$bt »: .« 

: X: : x n:. J::: a X’ : ír.t Kt: ;fs
IÄ

g

TELEPHON.

rendeztem be Szent-Lászlótéri üzletem­
ben (»Fekete aas« szálló alatt.) miáltal 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a nagyér­
demű k ft z ö n s é g n e k

katonai sapkák, csákók és 
spoitsapkák készitésé vei

£■•. alkalommal tudomására hozom a nagy­
érdemű közönségnek. hogy téli ruhák és min­
den ftzörinenernü'k, úgy nemkülönbeu minden
megőrzést igénylő tárgyakat, u. m.: szőnye-

ét

megőrzésre elfogadok ====■
szívís támogatását.

Teljes tisztelettel:

í it slander X 
férfiruha-szabó.

TELEPHON.

rövidárui és férfi-divat üzlet©
vxe, Nagyvárad, Szeiat Lúsailó-tei’ 1. sz

Van szerencsém a n. érdemű közönség tudomására juttatni, miszerint a Kunz József és Társa urak üzletének egy részét:

a rövidáru és férfi divat-osztályt ---------
átvettem s azt a legújabb, legjobb és legszebb árukkal újonnan berendeztem és saját bejegyzett ezégem alatt tovább vezetem.

Nagy választékú áruim közül a következőket emelem ki. csipkék, szalagok, hímzések, pamutok, bélésáruk és szabó 
kellékek és egyébb rövidáru czikkek. Nagy választék:
divatos férfi ingek, gallérok és kézelők, kézelő-gombok, nyakkendo-tük es

Főtörekvésem leend előzékeny, pontos kiszolgálás,

: nyakkendőkben, továbbá legyezők, illatszerek a legjobb minőségű és 
............ különféle férfi divatezikkek és női diszkellékek.

jutányos szabott árak =-
Kiváló tisztelettelés jó áruk által a n. é. közönség szives pártfogását kiérdemelni.

73
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Gazd a k özönség- szi ves
----------- Közelgő idény alkalmából Tan szerencsém szives figyelmét felhívni frissen érkezett csiraképes és fajazonos magvatm 

nagy raktárára, hol az összes gazdasági magvak u. m.: maaaar eredetű heremag (bodorka), valódi oberndorji
Valódi franczia-, olasz- s ^ayyar-luc^*^J*a!lt„.ur^aJterie valamint a legszebb pázsitnak való fumag- 

s eckendorfi mamath- és buexok-répamag, angol, skót, jranc-la-peije, 
vegyülök stb. stb. a legjutányosabb árakon kaphatók. ..Hn.iiás zárienvévei van ellátva s igy arankamentessé-

A luezerna, valamint a lóheremag az állami magvizsgaló állomás zaipgycvei 
géért is teljes szavatosságot vállalok. 'lva0 "'w 'KISS KAROLY,

Antal utóda Nagyvárad.Mintákkal készséggel szolgálok.

co"
CZJ

nálam olcsó reklámokat vásárolni, mer: azt üzletemben nem tartok. Hanem na szórni 
kiszolgálás mellett kitűnő minőségű rőíös és női-divatárukra w szükségé, au "Oi 
bizalommal lépjen be

röfös- és női-diratáru üzletébe,
Nagyváradon, Szent-László-tér, Rimanóczy-ház, 

hol legjobb minőségű vászon, asztalnemű, szőnyeg, függöny, ágyteritő, női és léríi íeher- 
nemüek, mosó áruk, legújabb divatu női ruha szövetek, saját készítmény« paplanok 
az idénv kezdetén mélyen leszállított áron kaphatok.YA vevőközönség egy látogatás után meggyőződést szerezhet azon közhiedelembe 
ment állítás valótlanságáról, hogy «Nagyváradon nem lehet finom, jó árut kapni,, mert 
üzletemben csak legfinomabb árukat tartok felelősség mellett

Tisztelettel

Törlesztéses kölcsönt
__________ ____ _______ w O-------------------------------  
=== í> O =====

v i d é h i b é I* h 51Ä n k r a«,
■ ~ földbirtokra ■

szerzek minden előleg nélkül még ab­
ban az esetben is, ha magasabb kamatú 
kölcsönökkel vannak megterhelve.

Leveleket forduló postával elintézem.

Sárkány József,
Budapest, Váczi-körut 21. szám

Lengyel Lajos
I 68.
: ..

b A

Uj kávé és tea-üzlet!

> -d

ta 
■«1 +» íi 
d
N 

■d

Uj kávé és tea-üzlet!
a i. közönség szives tudomására hozom, hogy Fö-utcza Bethlen-ház Kiss Dávid tőzsdéje mellett 

- fiumei és trieszti kúvé- és tea behozatali üzletei 
szerint, bármely külföldi áruházzal versenyképes vagyok.

Árjegyzék:
nyitottam és az alábbi áraim tanúsága

1 kiló háztartási kávé 2.20 kor. 1 kiló háztartási kávé

«j«S í—»
O'

i

i

i

Java Modjokerto, rostálva 
Java Menado

Fekete kávénak
Mocca Brabatros
Mocca Hodeide

»róna koi’ona
4.— 1 kilo New Guba 3.— 1 kilo

17.— i 4 és fél kilo postán bérmenlve 13.50 1 kilo
3.80 í 1 kilo Gyöngy Ceylon, ritka szép 4.—

16.— 4 és fél kilo postán bérmenlve 17.—
3.— ■ 1 kilo Gyöngy, nagyszerű 3.80 1 kilo

15.— 4 és fél kilo postán bérmentve 16.— 1 kilo

2.20 kor.

kilo Soerabaja aromaticus
4 és fél kilo postán bérmenlve
kilo Cuba valódi válogatott nagyszerű
4 és fél kilo postán bérmenlve
kilo Nyugot-indiai
4 és fél kilo postán bérmentve

A kávék úgy az 1 kilós, mint a 4’/* kilós postacsomagok zsákokban és ólomzárral vannak ellátva.
Kávéküldeményekhez 1'i kiló legzamatosabb császárkeverék mellékelheti) 3 koronáért, ezenkívül ajánlom idei termésű 

Cliinai, orosz, Ceylon, Java és India teáimat 
’ Kiváló tisztelettel

A Richter-fóíe 

LINIMENTUM CAPS.COMP. 
Horgony-Pain-Expeller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely mái- több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésftl al- 
kalmaztatik köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

á láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
vódjogygyel és a „Richter“ (Megjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, 
»» csász. és kir. udvart szállítók, m 

Rudolstadt.

korona
4.40

4.40
4.—■

legjobb

Diósy

IIj üzlet! Márczius hó 1-én megnyílni Márczius 1

Az Első Magyar Versenyáruház
ZÖLDFA-U. (Siern Gyula czég mellett).

Röfös és női divatáruk és ezek különlegességei.
Európa legnagyobb és leghíresebb gyáraiból beszerzett NŐI DIVAT- ÉS RÖFŐS-ÁRUK

Mindenkinek nyerni kell, aki az üzletbe lépi
1000 drb osztálysorsiegy ingyen! Hallatlan szerencse !

Próbálják meg Hölgyeim I — A szerencse szárnyán jár I

p.
«
1
s>'

pr 
p>-
a-
to
4» 
O
pr
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STROHMAYER PAL 
vászon, menyasszonyi kelengyék, férfi és női fehérnemüek és szőnyeg-üzlete. 

Nagyvárad, Szent László tér, kisliidfő.

A legjobb minőségű valódi rumburgi, úgyszintén valódi CreaB, irhoní, 
hollandi és fehérített tiszta vásznak egyedüli állandó nagy raktára.

| Valódi SCHROLL-féle GHIFFONOK m álasztékban. == '■==

Mennyasszonyi kelengyék és ú jszülött fehérnemüek
legmegbízhatóbb beszerzési helye.

| Férfi és női fehérnemüek vállalata SS*
Házi készítésű Paplan és Matraczok!

Szőnyegek, szövet- és csipkefüggönyök, úgyszintén bútorszövetek, ágy- és asz- 
tal-teritők és egyéb lakásberendezési czikkek legolcsóbb beszerzési fotrása!tal-teritők és _____________ ____ ______

Szolid szabott árak. Pontos kiszolgálás!

HOFFER BERTALAN
paplan és matraca különlegességek gyártása

NAIiYVÄRAD, Fő-iitcza. (Bazár-épület).

Milyen csalódás
M awkal, kik mindéül hisznek, «I is, bog, . «•; «1.11 W“»k>' . k™""“ 
ját műhelyükben, pedig az nem igaz, mert csak az én gyári helységemben készülnek a valód.,

Ez a házilag készüli, valódi paplan, a többi csak rossz utánzat, a mit a vevő, sajnos, csak a saját kárán 

tud meg, de már későn.

Huge paplan. . . 1 frt 60 kr. , Kasmier paplan . . 2 frt 40 kr
Jobb > . . 1 > 80 > Jobb > . . 3 » b0 ■»

. 3 frt 25 kr.
Atlasz v. selyem paplan 6 » — > 

10 frt.

Gloria paplan . .
i

Gratiöz, kelengye-paplan, atlasz . . . W frt. | Valódi gyapjú kásmir. . .

Paplan-áthúzás jutányosán elvállaltatik.

Szabóknak különösen ajánlom táblás és méteres vattáimat 
Tisztelettel HOFFER BERTSUH Fö-utczs, (Bazár-épület).

Papirkereskedés és könyvkötészet!
. "ir“

papirkcrcslicdést
jg -A ,_1- u.llllllill ,|[lfíT~...Trrm»**«"»*»l«”,wri|^^

rendeztem be, hol mindennemű
papír-, író-, rajzszerek és névjcíjyck,

. , > ■ i .. iróoA c-zikkek a lesiobb minőségben raktáron vannak.
V m A XX^özönség eddigi jó akarata engedi reménylenem, hogy becses bizalmát 

a jövőre nézve is kiérdemlőm. ... ,
' A nagyérdemű közönség szives pártfogasat kérve, vagsok

kiváló tisztelettel

SCHMIDT GYULA,
könyvkötő és papirkereskedö

Hagymád, Bazár-épület (szinház-pidali rész).
Ufivanott két tsinalé felvétetik.
__________ _

l i üzlet! -BGLANZMANN ÁRMIN
épület-bádogos,

Nagyvárad, Kispiaez és Magyar-u. sarok.

Légszesz, vízvezetékek
és 74

csatornázások felszerelési üzlete.
Javítások olcsón és pontosan

eszközöltetnek

Elektrotechnikai villanyvilágítás. = 
= Szoba-sürgöny és telefonrendező. 
Házak jókarbaa tartási vállalat

Most nyílt mefl

Eladó ház
Damjanics-utczán, nagy te­

lek és gyümölcsös kerttel for­
galmas helyen.

Megkeresések Bereczky 
Lajoshoz rendőrség czim- 

' zendők. so

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség, va­

lamint az. egyházi és községi elöljáróságok becses 
tudomására hozni, hogy a 42 év óta fennálló 

Daday József ur lakatos 
és toronyórás üzletét,

M rj

c© 
•««S', 
co

'■"f-C

melyben 16 éven keresztül mint művezető voltam 
alkalmazva, átvettem és ezt személyesen, a régi 
jó hírnévhez méltóan, a régi czég alatt tovább 

I folytatom.
i ' Szives pártfogásukat és megrendelésüket, me­

lyeket kifogástalanul olcsón és pontosan eszközlök 
kérem és óráimért 10 évi jótállást vállalok, vágyó 
kiváló tisztelettel:

MEZEM DEZSŐ, 
lakatos- és toronyóra-készítő, 

Najyyáréd, Szent János-utczn 20 szám.
Tclefon-szúm 384. *8
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Megérkeztek!
a’degdivatosabb kész női felöltök, fekete és színes 
ruhaszövetek, legizlésesebb fekete és színes sely­
mek. valódi tranczia mosókelmék, gyönyörű dísz­
kellékek rengeteg választékban, selyem és más 
divat-blousok és jtiportok. — Állandó raktár 
legjobb gyártmányú vászon és asztalnemüekben, 

egész menyasszonyi kelengyék 500—6000 
koronáig.

ÜZLETI ELV
szigorú szoliditás, pontos előzékeny kiszolgálás, 
minden darab árun a »szabott ár« számokban 
“kiírva.

.......
Falusi plébános házának veze- g 
lésére, havi 20 korona fizetés- 

sei. középkorú, tisztességes g| 

gazda sszoiiy I
kerestetik ; az állás e hónap B 

folyamán elfoglalandó.
Bővebbet a kiadóhivatalban. É

Megérkeztek!
Gazdasági vető- és kerti reteménymagvak egész friss 

minőségben.
Kaphatók ólomzárral ellátóit eredeti J. 10. 23 kilós zsákokban 

továbbá mindennemű ásvány és gyógyvizek, 
valamint fürdési czélokra szolgáló moór savak.

9».

R
't’iszte lettel:

Kádár János 
fűszer és csemege kereskedés.

vásártelki tnoór sónak kizárólagos elárusítója. —-------

Legmegbízhatóbb vetőmagvak.
‘If giizdaközönség szires figyelmébe!

Telefon szám: 120.

90.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Ifj. Popper József 
Nagyvárad, Fő-ntcza.

Csomagolás ingyen
Kiváló tisztelettel

Nyomatott a Szent László-nyomdában Nagyváradon.

ezégtöl h<”L h08í ““THWER «»ÖN „ag „agytere.M5

gazdasági-, vetemény- és virágmagvak
beérkeztek és azokat bármily mennyiségben, a legelőnyösebb napi árban árusítom.

Az állami magvizsgáló állomás zárjegyével ellátott, hivatalosan plombozott, arankamentes, valódi provence-i olasz és 
mai Jak S^riín 'öríí8 v?,ó,,‘ «kermlorfi és eckemlorfi mamuth és buczok-répa
"□hatóbb • eS fr«”czia ‘“«««fl keverék és angol perje. Továbbá mindennemű legszebb és
legmegbízhatóbb faj gyümölcs és virágmagvak. - Nagy raktárt tartok mindenféle gazdasági czikkekből u. m. :

Vasgálicz. kékkő, szóda, raffia-háncs, ojtoviasz, ojtógyapot, azurin, gepolaj, Creolin, Carbol, Carboleum stb.


